

Вячеслав КОЛОСКОВ: ВОЗВРАЩЕНИЕ В «ЗЕНИТ» СЕРГЕЯ ФУРСЕНКО - ЭТО УДАЧНОЕ РЕШЕНИЕ РУКОВОДСТВА ГАЗПРОМА

Почетный президент РФС Вячеслав Колосков в беседе с корреспондентом «Спорт уик-энда» подвел итоги чемпионата России и оперативно отреагировал на смену руководства в «Зените».

- «Зенит» можно назвать главным разочарованием сезона?

- Однозначно - нет. Если бы там остались три ведущих игрока (Гардия, Витсель и Халк) и не было каких-то внутренних проблем, то команда боролась бы за чемпионство. А так ушли три футболиста

международного уровня! Да, «Зенит» мог бы сыграть лучше, но чтобы разобраться в причинах, надо быть внутри коллектива. В целом в сложившихся обстоятельствах команда заняла свое место.

- Как вы отнеслись к возвращению Сергея Фурсенко в «Зенит»?

- Я считаю, что это очень сильный управленец. Сначала зарекомендовал себя в бизнесе, затем - как очень сильный пиарщик. У него неплохой опыт работы президентом «Зенита». Не очень удачно сложилось в Российской футбольном союзе. Однако здесь много приводящих обстоятельств.

Не было, на мой взгляд, определенного доверия от его коллег по линии спорта - наших кураторов. Ну и потом, он в большей степени сконцентрировался на пропаганде своей деятельности, нежели на конкретной работе. На мой взгляд, этот перекос и сказался отрицательно. В то же время отрицательный опыт - тоже опыт. Нужно сделать правильные выводы из того периода деятельности. Ну, а в целом я считаю, что это удачное решение руководства Газпрома, поскольку руководить «Зенитом» поставлен энергичный человек, любящий футбол, который у него не в обузе, а в радости и в удовольствии. У меня есть ощущение, что при Сергееве Александровиче будет значительный



Фото Константина Захарова.
прогресс и развитие своего клуба.
Вадим ФЕДОТОВ.
Полностью интервью читайте в следующем номере.

29 - 31 мая 2017 года

Спорт УИК-ЭНД

www.sport-weekend.com



ФУТБОЛ. «Зенит»: кадровая революция

СЕРГЕЙ ФУРСЕНКО ВЕРНУЛСЯ... ЗА ТРЕТЬИМ КУБКОМ УЕФА

Радикальная смена руководства клуба показывает, что требуется, как и 11 лет назад, выводить команду из кризиса: заканчивать с бронзовым периодом в чемпионате и регулярными провалами в Европе

В пору первого пришествия Сергея Фурсенко «Зенит» после ряда локальных успехов петржельского периода (серебра-2003, обидного 4-го места в сезоне-2004) продолжал отступление, оказавшись в 2005 году далеко от зоны УЕФА. Несмотря на это, в начале своей работы на посту руководителя «Зенита», Сергей Александрович в качестве основных целей на десять лет обозначил завоевание трех Кубков УЕФА, неоднократное чемпионство России и попадание в десятку ведущих клубов Европы.

Тогда это явилось лишь поводом для злословия: ведь «Зенит» в ту пору даже в еврокубки попадал не регулярно, от последних золотых медалей его отделяло более 20 лет (с 1984 года), а в клубном рейтинге УЕФА занимал 124-е место.

Десятилетку - в три года!

Пост президента «Зенита» Фурсенко занимал до весны 2008 года (голова футбольным языком - до конца сезона-2007/08) - получается, два с половиной года, четверть от намеченных десяти. За это время «Зенит» выиграл два Кубка УЕФА (Суперкубок был добыт после его ухода, но завоевание этого трофея лишило формально не входит в этот период), стал чемпионом (2007) и поднялся на 27-е место в клубной иерархии УЕФА (почти на 100 ступеней в зачете, формируемом по результатам пяти лет).

Честно говоря, тогда уже мало кто сомневался, что все задачи, сформулированные Фурсенко и над которыми смеялись всего 2,5 года назад, будут выполнены. По чемпионствам в итоге так и получилось (правда, последние два года возникла бронзовая заминка, которая, вероятно, и послужила причиной вторичного призыва Сергея Александровича). До десяти лучших клубов Старого Света «Зенит» не добрался, но подошел вплотную, занимая два года подряд 15-е место (а по ходу позапрошлого сезона, поднимаясь до 12-й ступени). Однако и здесь наметилась сдача позиций: в таблице клубных рейтингов УЕФА-2017/18 питерский клуб отступил на 4 позиции - на 19-ю ступень (читай: на несколько лет назад).



Фото Константина Захарова.

С тремя Кубками УЕФА, на победной волне завоевания которых Фурсенко покидал «Зенит», и вовсе случился длительный нулевой цикл. Понятно, что Лигу чемпионов, где питерская команда стала былое завсегдатаем, покорить нелегко даже за десятилетие, но из главного еврокубка «Зенит» часто перекочевывал в Лигу Европы, но всегда безуспешно. Даже без всяких шансов. Видимо, с покорением этой вершины и предстоит начать Сергею Александровичу. Ведь задачу завоевать третий кубок никто не отменял.

0 странных укорах издалека
Назначение Фурсенко вызвало

странный негативную волну комментариев в некоторых федеральных СМИ. Правда, там, вдалеке от Петербурга, ему, естественно, больше ставят в укор пору руководства РФС: мол, с «договорняками» обещал, но не спрятался, лишь «феерический» Кодекс чести принял; продекларировал «странное» заявление - о победе на ЧМ-2018; провалил Евро-2012...

Президентство в РФС - это тема отдельного разговора. Однако заметим, что договорные матчи перешли из области острой фазы смертельно опасной болезни (какой она являлась в ту пору) в хроническую, ныне почти не напоминающую себя некогда грозными симптомами. Понятно, что это не Кодекс чести сработал (хотя и в нем большой беды не было - сейчас подобные документы формулирует Александр Чеферин в УЕФА), а решение, принятное Фурсенко, о введении переходных матчей между ФНЛ и РФПЛ.

(Окончание на 2-й стр.)

ФУТБОЛ. РЕЙТИНГ ФИФА: ИЮНЬ

НОВЫЙ АНТИРЕКОРД. НАДЕЕМСЯ - ПОСЛЕДНИЙ

Сборная России в июньском рейтинге опустится еще на две ступени, вглубь седьмого десятка

На следующей неделе, 1 июня, ФИФА обнародует свою очередную табель о рангах. К сожалению, российским любителям футбола ждать приятных новостей не приходится. Сборная России установит очередной антирекорд, опустившись на 63-е место!

Правда, к этому печальному свершению ни Станислав Черчесов, ни его подопечные не причастны - виноват перерасчет прошлых трех лет и результаты конкурентов, проводивших в мае товарищеские встречи. По этим причинам наша национальная команда потеснила сборные Израиля и Черногории, совершившие рывок на во-

дороже, чем в товарищеских матчах. Наши соперники: Португалия (8-е место в июньской классификации - 1267 очков), Мексика (17-е место - 1050 очков) и Новая Зеландия (93-е место - 344 очка). Даже победа над новозеландцами будет стоить больше, чем мог бы принести выигрыш в недавней товарищеской встрече со сборной Бельгии, входящей в число лидеров рейтинга. Правда, за поражения в Кубке Конфедераций очков добавляться не будет.

И всё же будем надеяться, что наша сборная уже в июньском рейтинге ФИФА займет более подобающее место. При удаче можно вернуться в «Топ-30». И даже без больших подвигов - в «Топ-50».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет в ЧЕТВЕРГ, 1 июня



17122

Газета выходит с 12 октября 1997 года

№ 54 (2157)

ЧТО ПРОИСХОДИТ В «ЗЕНИТЕ»?

ЛУЧЕСКУ УВОЛЕН, ФУРСЕНКО И САРСАНИЯ ПРИШЛИ, ДЮКОВ И МИТРОФАНОВ ОСТАЛИСЬ

В «Зените» грянули перемены. Вместе с тренерским штабом уволен Мирча Луческу, которому пожелали дальнейших успехов. В клубе введена новая должность: председатель правления - президент. На нее решением Совета директоров назначен Сергей Фурсенко, под руководством которого «сине-белые» в 2007 году выиграли первое российское чемпионство. Приказ о назначении подписан председатель Совета директоров АО «ФК «Зенит» Александр Дюков, который, стало быть, остается в руководстве клуба. Причем Фурсенко «до завершения корпоративных процедур «ЗЕНИТ»: ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

(Окончание на 2-й стр.)

Константин САРСАНИЯ: НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ, ЧТОБЫ ТРЕТЬИЙ РАЗ ПОДРЯД «ЗЕНИТ» НЕ ПОПАЛ В ЛИГУ ЧЕМПИОНОВ

Новый-старый спортивный директор «сине-белых» о ближайших планах

Второй год подряд «Зенит» не попал в Лигу чемпионов, а из Лиги Европы вылетел в первом же раунде плей-офф. Для команды с таким бюджетом и подбором исполнителей иного определения, чем крайне неудачный, сезон не заслуживает. Естественно, все ждали давно назревших кадровых решений. Вопреки ожиданиям, они начались не с тренерского штаба, а с системных изменений в менеджменте клуба. К рулю вернулся Сергей Фурсенко, при котором «Зенит» в первый раз выиграл чемпионат России, а также завоевал Кубок и Суперкубок УЕФА. (Окончание на 4-й стр.)

РФПЛ - ФНЛ. СТЫКОВЫЕ МАТЧИ

«СКА-ХАБАРОВСК» РАСШИРИЛ ГЕОГРАФИЮ РФПЛ

Дальневосточники вышли в Премьер-лигу, «Арсенал» сохранил место в элитном дивизионе

Подробности - на 3-й стр.



ОГРОМНЫЙ ВЫБОР
НИЗКИЕ ЦЕНЫ

www.olimpic.ru
ОЛИМП и К
сеть магазинов по Санкт-Петербургу
и Ленинградской области

Линолеум
Ламинат
Паркет
Ковролин
Ковры

Официальный дистрибутор

Tarkett

УНИКАЛЬНОЕ
ОЩУЩЕНИЕ ПОЛЯ

777-90-90 • 008 • www.olimpic.ru

6+ Цена свободная



ФУТБОЛ. «Зенит»: кадровая революция

СЕРГЕЙ ФУРСЕНКО ВЕРНУЛСЯ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Этим была если не ликвидирована, то сокращена зона «болота», главного источника всех «договорняков».

Медиум тем в планах Сергея Александровича, о которых он говорил в интервью нашей газете незадолго до своей скоропостижной отставки, было введение матчей плей-офф за зону УЕФА. Когда 2 или 4 команды в дополнительных матчах (или даже турнире) разыгрывали бы путевку в Лигу Европы, тогда автоматически достававшуюся 5-й команде РФПЛ. В случае принятия этого правила, «болото» было бы полностью ликвидировано: «договорняки» играть стало бы просто некому. К слову, спортивный метод борьбы с договорными матчами всегда был эффективнее всяких уголовных.

Сергей Фурсенко не боялся больших и громких целей, но всегда сопровождал их реальными делами. С 70-х годов, еще с подачи Валерия Лобановского, была поставлена задача перевода чемпионата страны на систему «осень - весна». Федерация футбола СССР принимала подобное решение, но воз оставалась всё там же. Пришел Фурсенко - и российский футбол быстро сменил формат. Причем всегда болезненный переходный период уже заканчивается - скоро поспеют новые арены и играть в декабре и в начале марта будет вполне комфортно. К слову, нынешнее 6-е место в таблице коэффициентов УЕФА, добытое шестью (в основном) нашими командами за пять лет - это результат именно смешанной системы проведения чемпионата. В союзные времена мы никак не могли добиться подобной слаженности усилий многих клубов (как только представительство в еврокубках чемпионата СССРширилось до 6 команд - следовал спад или провал). Почему? Да потому, что в Европе играли прошлогодние лауреаты, часто резко сдавшие позиции за столь большой срок. Те же, кто был на ходу в пору европейских стартов, вынуждены были еще

ВЕСТИ РФПЛ

НОБОА СПОСОБЕН ВЕРНУТЬ «ЗЕНИТУ» «ЭФФЕКТ ВИТСЕЛЯ»?

Контракт с «Ростовом» у полузащитника сборной Эквадора завершился, и что дальше?

Мы уже сообщали о том, что полузащитник «Ростова» Кристиан Нобоа, у которого закончился контракт с клубом, пока не знает, где продолжит карьеру. В интервью sport-express.ru он отметил, что предложения от своего нынешнего клуба не получал.

32-летний футболист сборной Эквадора, хорошо знающий русский язык (жена русская), не стал говорить об ин-

долго ждать своего часа. А там снова следовали перемены...

Ну и, наконец, провал на ЕВРО-2012. Зададим вопрос: когда сборная России одержала последнюю победу в финальной части чемпионатов мира и Европы? Кто запамятовал, подскажем: 8 июня 2012 года - над Чехией (4:1!).

А перед этим была бита Италия в последнем товарищеском матче - 3:0! И сборную России называли в числе фаворитов чемпионата Европы! Сейчас такое может представить?! Даже после того, как удался шальной удар Блашиковски, позволивший Польше сравнять счет (1:1) и лишивший команду Дика Адвоката досрочного выхода в плей-офф, нас продолжали числити в претендентах на медали. Поражение от Греции было так болезненно именно из-за больших ожиданий. Сегодня такого не будет: ведь никто и не собирается всерьез называть сборную России в числе фаворитов домашнего чемпионата мира. Поражение, если случится, пройдет теперь почти безболезненно. Вот только хорошо это только для сердечников.

Фурсенко сняли после лучшего (!) результата нашей сборной, показанного во втором десятилетии 21-го века. Было набрано 4 очка в группе гораздо более сильной по составу, чем позднее случилось у Капелло (2 очка) и Слуцкого (1 очко)! Хотя для сборной той поры 3-е место в группе (из-за дополнительных показателей) - это была неудача. Но не та, из-за которой снимают - вдумайтесь! - президента РФС. Ведь во все времена - это была зона ответственности главного тренера.

Заканчивая всё же получившийся длинным разговор о президентстве в РФС, заметим, что вовсе не при Фурсенко Россия лишилась постов в исполкоме ФИФА и УЕФА (хотя именно Сергей Александрович был последним представителем в Европе, но Толстых, скорее, боролись против своего предшественника, а не за сохранение важной для отечественного футбо-

ла должности). Не при Фурсенко квота нашей страны в еврокубках была на равном месте сокращена с шести до пяти клубов. Но при Фурсенко сборная России опустилась в позорный седьмой десяток рейтинга ФИФА (при нем редко выбывала из «Топ-10»!). Думается, достаточно...

Новое – хорошо забытое старое

Чего нам теперь ждать в «Зените»? События там сейчас развиваются стремительно – видимо, сказывается склонность летнего межсезонья. Пока писались эти строки, уже состоялось прогнозируемое назначение Константина Сарсания на пост спортивного директора «Зенита». Вполне возможно, что был бы призван и Дик Адвокат, но он только что заключил контракт со сборной Голландии.

Предположим следующее. В 2006 году Фурсенко начал работу с разговора с главным тренером команды Властимилом Петржелой. И лишь когда «Зенит» опустился в турнирной таблице ниже плинтуса (на 10-е место), в мае последовала отставка.

Судя по всему, Сергей Александрович не изменил своим принципам, что подтверждает отставка главного тренера команды Мирчи Луческу. Это, конечно, болезненный, но необходимый шаг. Ведь иначе можно и третий год подряд остаться без золотых медалей и престижной Лиги чемпионов. И отсрочить как минимум на год борьбу за «третий Кубок УЕФА». Ведь из Лиги Европы можно вылететь уже в августе. А не хотелось бы терять целый год совсем впустую.

В Питере заждались и амбициозных задач, и больших побед. Ведь неудачи случаются у всех. Но самое обидное, что «Зенит» стал привыкать к роли статиста и в борьбе за чемпионство (в которой он реально не участвует уже два года), и в еврокубках (где скоро начнем радоваться выходам в 1/8 финала).

Дмитрий ВОРОХОВ.

тересе со стороны других российских клубов. Напомним, что минувшей зимой кандидатура Нобоа рассматривалась «Зенитом» в качестве замены Акселя Витселя, однако тогда переход не состоялся. Хотя тогда даже ростовские болельщики успели Нобоа предать «ананасом» за измену клубу. Явно потопали. А «Зенит» на место Витселя приобрел бразильца Эрнани. Замена явно не равносенная. Помимо Эрнани по ходу сезона на место опорного полузащитника Луческу пробовал Хави Гарсию, Юсурова, Маурисио. Периодически строил игру с двумя «опорниками». Но «эффекта Витселя» так и не получил. Поэтому не исключено, что кандидатура Кристиана Нобоа в планах «Зенита» возникнет вновь.

ВТОРОЕ ПРИШЕСТВИЕ МАГА С ЧЕТКАМИ

Если Бердыев возглавит «Рубин», пострадавшей стороной окажется «Ростов», который может потерять и наставника, и целую группу ключевых игроков

В субботу СМИ сообщили, что вице-президент «Ростова» Курбан Бердыев провел встречу с руководством Республики Татарстан. Речь на ней, как не трудно догадаться, шла о возвращении одного из самых успешных футбольных тренеров последних лет в «Рубин», хотя пока ни «Ростов», ни казанский клуб данную информацию не подтвердили. Может быть, потому что не так всё складывается однозначно.

Субботу должно было состояться заседание Попечительского совета «Рубина», на котором, как ожидалось, подведя итоги завершившегося сезона (команда, имея задачу по выходу в еврокубки, заняла лишь 9-е место), руководящий орган утвердит Бердыева новым главным тренером команды, а со штабом прежнего тренера команды, Хави Грасиеса, контракт будет расторгнут. Однако по неназванным причинам заседа-

ние перенесено на следующую неделю.

Как сообщает «Вечерняя Казань», из Казани Бердыев отправился в Ростов-на-Дону на встречу с губернатором Ростовской области Василием Голубевым. «Ростов», конечно же, не хочет отпускать специалиста такого класса. Однако вероятность ухода Бердыева и его возвращения в «Рубин» остается высокой.

Напомним, что после того как в конце 2013 года руководство «Рубина» отправило в отставку Курбана Бердыева с поста главного тренера, команду возглавляли Ринат Билялетдинов, Валерий Чалый и Хавьер Грасия, который пока номинально остается ее наставником. Однако ни билялетдиновская ставка на молодежь, ни работа Чалого по накатанной колее, ни 40-миллионные ковровые закупки «под Грасио» эффекта не принесли. Казанская команда потен-

циально «лица необщее выраженье», превратившись в классического середняка Премьер-лиги.

И вот, смирив гордыню, новое руководство «Рубина» вновь обратилось к тренеру, с именем которого связаны все успехи команды - двухкратного чемпиона России (2008 и 2009 годов), обладателя Кубка России (2012), Кубка Содружества (2010), Суперкубка России (2010, 2012). Это при Бердыеве стали называть «Рубин» командой, которая способна обыгрывать «Барселону».

Возвращение Бердыева наверняка станет для «Рубина» благом. А самой пострадавшей стороной окажется «Ростов», который вместе со своим наставником наверняка останется без целой группы своих лидеров: Азмуна, Наваса, Гацкана, Бухарова, Нобоа и еще некоторых игроков, которые наверняка пропадут за Бердыевым.

СБОРНАЯ РОССИИ

ДЗЮБА ТРЕНИРУЕТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ. В ОТЛИЧИЕ ОТ ДЗАГОЕВА...

Вчера все 25 имеющихся у Станислава Черчесова игроков тренировались в Австрии в общей группе без ограничений. Причем вратарь «Локомотива» Маринат Гилерме часть тренировки провел в черных очках.

Это тренировка на концентрацию. Мелькает лампочка, которая мешает ловить мяч, - **пояснил голкипер сборной России**.

- Понятно, что первым номером остается Акинфеев. Трудно мотивировать себя в такой ситуации?

- Мотивация у меня высокая. Я очень хотел попасть в эту команду, сыграть на Кубке Конфедераций. Это моя главная мотивация. Отдаю все силы на тренировках. Хотя понятно, что Акинфеев - лучший вратарь нынешнего сезона.

Вы пока тренируетесь вдвоем с Беленовым. Трудно?

- Легче, когда вратаря три, потому что пауза между упражнениями больше. Но скоро Акинфеев с Габуловым к нам присоединится.

Пока же в национальную команду подъехал 29-летний защитник «Фенербахче» Роман Нойштедтер. В понедельник ожидается прибытие долечивающегося в Москве Игоря Акинфеева и Владимира Габулова, вчера помогшего «Арсеналу» сохранить прописку в Премьер-лиге.

Первоначально в списке Черчесова было 30 игроков, но армейцы Ма-

ЧТО ПРОИСХОДИТ В «ЗЕНИТЕ»?

ЛУЧЕСКУ УВОЛЕН, ФУРСЕНКО И САРСАНИЯ ПРИШЛИ, ДЮКОВ И МИТРОФАНОВ ОСТАЛИСЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как выясняется, Фурсенко возглавил «Зенит» вертикаль исполнительной власти, а Дюков будет определять стратегию развития клуба, так называемая законодательная власть, и обеспечивать финансирование.

К склонному остается добавить, что вместе с Фурсенко в «Зенит» в качестве спортивного директора вернулся Константин Сарсания. Новое руководство планирует проведение агрессивной трансферной политики. При этом идут активные поиски нового главного тренера, поскольку Совет директоров клуба принял решение о досрочном расторжении контракта с Мирчей Луческу. В числе главного кандидата значится итальянец Роберто Манчини.

«Зенит» расторг контракт с Луческу

Свершилось! Совет директоров «Зенита» принял решение о досрочном расторжении контракта с главным тренером Мирчи Луческу, который не смог в прошлом сезоне пройти как можно дальше в Лиге Европы и пробиться по итогам чемпионата России в Лигу чемпионов.

Румынский специалист возглавил «сине-бело-голубых» 24 мая 2016 года. При этом контракт с ним был подписан

на два года. Начало работы получилось обнадеживающим - вместе с «Зенитом» Луческу выиграл Суперкубок России, вышел в плей-офф Лиги Европы, но затем команда стала сдавать позиции и в итоге стала только бронзовым призером чемпионата страны. Ну, а Луческу запомнился тем, что во многих своих боях обвинял московское судейство.

«Зенит» благодарит Мирчу Луческу и его тренерский штаб за работу и желает удачи в дальнейшей карьере, - сообщается на официальном сайте санкт-петербургского клуба.

Манчини уже без пяти минут в Питере

По информации российских и итальянских СМИ, новый руководитель «Зенита» Сергея Фурсенко вчера в ходе личной встречи согласовал детали контракта 52-летнего итальянского специалиста Роберто Манчини с «сине-бело-голубыми».

Последним местом работы итальянца был «Интер», с которым он расстался в августе 2016 года. Роберто также работал в «Галатасарае», «Манчестер Сити», «Лацио» и «Фиорентине». С «Интером» он выиграл чемпионат Италии (2005/06, 2006/07, 2007/08), а с «Манчестер Сити» побеждал в чемпионате Англии (2011/12).

КОММЕНТАРИЙ

Артем ДЗЮБА: ПРИГЛАСИЛ БЫ КЛОППА ИЛИ СЛУЦКОГО,

Виллаш-Боаша тоже можно было бы вернуть

Нападающий «Зенита» прокомментировал последние перемены в клубе.

- Если бы у меня был полный карт-бланш, кого из тренеров пригласил бы в свою команду? - задался вопросом Дзюба в интервью официальному сайту РФС. - Выбирал бы из нескольких кандидатур. Мне очень нравится, как работает Юрген Клопп. Попросить вернуться можно было бы и Андре Виллаш-Боаша. Или Леонида Викторовича Слуцкого позвать. Но к чему эти досужие рассуждения - давайте жить в реальных условиях, а не в виртуальном мире.

Обсуждали с кем-то в Питере последние новости?

- Естественно, кое-что узнавал, но для себя, а не для того, чтобы рассказывать об этом в интервью. В любом случае, я должен принимать перестановки в руководстве клуба как данность, от меня не зависящую. Тем более что Александр Валерьевич Дю-

ков, как я понимаю, остаётся председателем Совета директоров, а я очень уважаю этого человека, он много делает для клуба. Фурсенко же и Константин Сарсания - это та команда, которая привела «Зенит» к первому российскому чемпионству в 2007 году. Что само по себе уже является отличной характеристикой. Что касается того, как в команде относились к постоянным жалобам главного тренера на судей, газоны, федерацию, то почему вы решили, что мы искали причины не в себе? То, что Мистер выносил на публику, и то, что он говорил нам, это совсем разные вещи. Разбор игр внутри команды был очень ёжёстким и непропорциональным - все ошибки выявлялись и препарировались. Теории было очень много. И, кстати, свои промахи он тоже всегда признаёт. А по поводу жалоб человека, проводившего в футболе 42 года, имеет полное право - они же, на мой взгляд, никогда не были беспредметными или необоснованными.

ЗЕНИТОВЦЫ В СБОРНЫХ

Нету вызван в сборную Португалии

Португалии

Задачник «Зенита» Луиш Нету вошел в предварительный состав сборной Португалии на Кубок Конфедераций. Окончательная заявка на турнир должна быть сформирована не позднее 7 июня. Португальцы на групповой стадии сыграют с Мексикой, Россией и Новой Зеландией.

Напомним, что Кубок Конфедераций пройдет в России с 17 июня по 2 июля. Санкт-Петербург станет главным городом турнира - здесь пройдут матчи открытия с участием сборной России и Новой Зеландии, а также еще две игры группового этапа и финал.

ДЕЛА КОНТРАКТНЫЕ



ФУТБОЛ. Росгосстрах - чемпионат России. Стыковые матчи

2-й стыковой матч

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК СТАЛ БЛИЖЕ

Тщетно накатывались волны оренбургских атак

на ворота стоявших насмерть армейцев Хабаровска...

«ОРЕНБУРГ» - «СКА-ХАБАРОВСК» - 3:5

Нереализованный пенальти: Георгиев, 39 (вратарь).

Серия пенальти: Казанков (0:1), Коронов (1:1), Кобялко (1:2), Шогенов (2:2), Удалый (2:3), Малых (2:3, вратарь), Дедечко (2:4), Сиваков (3:4), Корян (3:5).

«Оренбург»: Руденко, Полуяхтов, Сиваков, Ойеволе, Малых, Афонин, Поповиц (Лобжанидзе, 55), Парняков, Воробьев (Коронов, 115), Георгиев, Диориш (Шогенов, 85).

«СКА-Хабаровск»: Довбня, Димидко, Эдиев, Удалый, Никифоров (Купчин, 98), Черевко (Астафьев, 69), Корян, Дедечко, Лескано (Кобялко, 85), Друзин, Казанков.

Предупреждения: Димидко, 3; Диориш, 27; Казанков, 40; Никифоров, 93; Афонин, 105; Малых, 109; Ойеволе, 109; Кобялко, 116.

Судья: Егоров (Саранская).

28 мая. Оренбург. Стадион «Газовик». 6790 зрителей.

Первый стыковой матч - 0:0.

Вот что животворящее слово губернатора делает! Вот видите, на что оно может сподвигнуть мало кому известных футболистов, с которыми работает тренер, который совсем недавно занимался с молодежной командой профессионального клуба и которого утвердили в должности главного за сутки до первого переходного матча? Менее недели назад губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпрот сделал важное во всех смыслах заявление: «Если ребята выиграют у «Оренбурга», мы им поможем». И ребята, окрыленные официальной поддержкой Вячеслава Ивановича, отпахали на поле по итогам двух «стыков» около четырех часов, после чего вспомнили собственные фамилии, а также имя родного клуба в футбольную историю не только Хабаровского края, но и всей России. Впервые команда с северного берега Амура представлена перед нами как полноправный участник РФПЛ.

Совсем скоро мы получим полноценное армейское дерби. Разумеется, красно-синий болельщицкий сегмент футбольного интернета бурно отреагировал на успех «младших братьев» или просто «пони», как игроков «СКА-Хабаровск» именуют их «старшие товарищи». Совсем скоро матчи чемпионата на стадионе имени Ленина будут завершаться тогда, когда некоторые из нас еще будут досматривать последние сны. Соскучившись топ-клубы РФПЛ столкнутся с исключительными для себя временными и климатическими условиями, в которых пройдут официальные встречи на берегу красивой дальневосточной реки. Некоторые «юзеры инета», симпатизирующие ЦСКА, уже представляют себе замерзших в марте или декабре в центре штрафной площади хабаровской арены Промеса или Дзюбу, уверяя некоторых собратьев «по виртуальному разуму», что уж их-то любимцам шесть очков в двух армейских дерби в борьбе за титул точно пригодятся...

Конечно, все это ни к чему не обязывающий и абсолютно не серьезный сетевой трэп. Всем в новом чемпионате будет несладко в Хабаровске. Да и сам клуб с дальних рубежей России ждут тяжелейшие испытания. Понятно ведь, что фактически четвертому коллективу ФНЛ, выдержавшему многочасовой натиск более мастеровитых и опытных оренбуржцев, пока нечего предъявить в элиту. Ясно же, что «СКА-Хабаровск» обязан пройти через глубокие инфраструктурные и кадровые изменения. Ни у нового главного тренера Алексея Поддубского, ни у всего актуального состава хабаровца, за исключением уроженца Колпино Максима Астафьева, нет ни малейшего опыта выступлений в компании сильнейших клубов страны. Очевидно, что многие из героев вчерашнего поединка в Оренбурге стартуют в чемпионате РФПЛ сезона-2017/18 через полтора месяца не возвратом. Но тут уже вопрос к администрации Хабаровского края. Футболисты свое дело сделали; теперь мяч, как говорят в таких случаях, на половине поля чиновников. Время на празднование исторического события у армейцев почти нет – за несколько месяцев им предстоит пройти путь, какой иные коллективы не осиливают и за десятилетия.

«Оренбург», его болельщиков, футболистов и особенно главного тренера команды – интел-

ПОСЛЕ МАТЧА

Алексей ПОДДУБСКИЙ, главный тренер «СКА-Хабаровск»:

- Меня переполняют эмоции. Ребята – молодцы, они полностью выполнили установку. Мы знали, что нас ждет в Оренбурге. Мы понимали, сколь агрессивно дома действует команда хозяев. Мы дотерпели. Самы имели несколько возможностей забить. Серия пенальти – это лотерея. Нам повезло в большей степени.

- Насколько ваша команда готова к участию в чемпионате РФПЛ?

- На этот вопрос мы ответим позже. Предстоит проделать огромный объем работы. Нам в РФПЛ будет тяжелее, чем сегодня в Оренбурге. Постараемся решить качественно иные задачи.

- Ваш вратарь Александр Довбня провел лучший матч в карьере?

- В иных играх в ФНЛ ему приходилось и почтенно выручать партнеров.

Роберт ЕВДОКИМОВ, главный тренер «Оренбурга»:

- Я поздравляю Хабаровск с выходом в Премьер-лигу. В отличие от нас соперники решили свою задачу. Хочу извиниться перед болельщиками. Вместе мы провели интересные пять с

лигентного, образованного, вежливого и доброжелательного – Роберта Евдокимова искренне жалею. Не заслужили уральцы расставания с Премьер-лигой. Даже попадание в «стыки» оказалось для них перебором. Применительно же к противостоянию с хабаровчанами, в контексте его трагической кульминации, отметим, что «Оренбург» превзошел оппонентов во всем, кроме реализации голевых моментов, коих за один только второй overtайм ответного матча подопечные Евдокимова создали в три раза больше, нежели «Манчестер Юнайтед» за всю финальную игру Лиги Европы против «Аякса». Да, во встрече, состоявшейся нескользкими днями ранее на берегу Амура, была зафиксирована скучная нулевая ничья. Она оказалась справедливым исходом поединка, который, говоря тренерским языком, являлся собой «тактическое перетягивание каната», когда обе стороны стремились перетерпеть друг друга, в чем и преуспели. А вот в Оренбурге...

А вот в Оренбурге хозяевам изменила удача, выступившая на стороне отбивавшихся более половины игрового времени хабаровчан. В той или иной степени команда подвел каждый ее футболист, ибо все «газовики», принявшие участие в историческом матче, имели шанс поразить ворота Александра Довбни. Но более остальных напортачили Благо Георгиев и Андрей Малых. Оба уступили голкиперу при исполнении 11-метровых (первый – в основное время, второй – в серии пенальти). Что касается Довбни, о существовании которого большинство читателей нашей газеты до сего момента, наверняка, и не подозревали, то, знаете, еще с десяток таких героических матчей в РФПЛ и парня можно смело вызывать на сбор национальной команды – в пару к Акинфееву. Серьезно...

До решившей все лотереи гости, конечно, не рисковали в атаке пощекотали. В перекладину с хорошей дистанции пробил Руслан Корян. Перед уходом на первый перерыв в дальний угол едва не попал Владислав Никифоров. Что до оренбуржцев, то чем дольше счет в матче оставался нетронутым, тем ощущалось становилось их сначала территориальное, а затем и игровое преимущество. Ближе к концу второго тайма оно, понятное дело, стало абсолютным. В первом Довбня справился с приличными «выстрелами» Георгиева (этот без учета нереализованного болгарином пенальти) и дважды Воробьева. По возобновлению игры, когда «Оренбург» давил уже, не стесняясь, повсеместно, Довбня нейтрализовал угрозы от Лобжанидзе и Воробьева; еще дважды с приемлемыми для гола позициями в створ не попали Георгиев и Ойеволе (последний вообще с несколькими метрами от линии ворот).

В первом overtайме хабаровчане пусть и на короткое время, но игру от своих ворот отодвинули. Из последних сил они провели несколько мощных позиционных атак, итогом которых явился неточный удар Астафьева в сторону дальней «девятки» и простой «залп» Казанкова с линии штрафной (Руденко легко зафиксировал мяч).

Но вот потом жалко уже стало не геройически отбивавшихся армейцев, а мистически не попадавших в ворота «газовиков». 21-летний Александр Довбня осипил, пожалуй, самую адскую четверть часа в своей пока еще непродолжительной профессиональной карьере. Буквально каждую минуту он был в игре, приближая партнеров к спасительной серии 11-метровых. Так он среагировал на дальний «выстрел» Афонина, после чего мяч отлетел к свободному Парнякову, не удосужившемуся добрить «снаряд» в полупулю «рамку» – досадный промах. Вскоре Лобжанидзе головой перевел мяч над перекладиной. Потом к мячу не слишком удачно приложился Шогенов. Затем «снаряд» из под перекладины в акробатическом прыжке выудил кипер гостей, хотя на сей раз Парняков пробил на редкость расчетливо. Завершил же бесполезный для оренбуржцев обстрел ворот Довбни Шогенов – мяч опять просквозил над перекладиной.

Последний подвиг голкипера «СКА-Хабаровск» пришелся уже на серию послематчевых пенальти. Все свои подходы к «точке» армейцы использовали на «ура». Малых же в ближнем бою капитулировали.

половиной лет, показали городу элиту российского футбола, хорошие команды. Неправы были те, кто считал, что нас ждет простой матч. «СКА-Хабаровск» – крепкий клуб, который, напомню, обыгрывал в Кубке «Спартак». С приходом нового тренера армейцы стали действовать мобильнее и организованнее. Сегодня мы доминировали, создали много голевых моментов, но не забили, за что и поплатились. Пожалуй, мое время в клубе подошло к концу. Всем удачи, здоровья и успехов!

Владимир РОМАНОВ.

Первый стыковой матч

«СКА-Хабаровск» - «Оренбург» - 0:0

«СКА-Хабаровск»: Довбня, Черевко (Плетин, 84), Удалый, Микуцкис, Димидко, Эдиев, Карапас (Друзин, 72), Никифоров, Казанков, Астафьев, Лескано (Кобялко, 77).

«Оренбург»: Руденко, Полуяхтов, Сиваков, Воробьев (Попович, 84), Парняков, Малых, Нехайчик (Коронов, 76), Афонин, Георгиев, Лобжанидзе (Санаев, 76), Ойеволе.

Предупреждения: Микуцкис, 55; Малых, 60; Удалый, 74.

Судья: Лапочкин (Санкт-Петербург).

25 мая. Хабаровск. Стадион имени Ленина. 11 300 зрителей.

«АРСЕНАЛ» ПРОДЛИЛ ПРОПИСКУ

2-й стыковой матч

Знаменательное для Тулы событие завершилось взаимными уколами

тренеров на пресс-конференции

«Арсенал» (Тула) - «ЕНИСЕЙ» (Красноярск)

- 1:0 (1:0)

Гол: Шевченко, 29.

«Арсенал»: Габулов, Александров, Григалава, Беляев, А. Денисов, К. Комбаров, Максимов (Шевченко, 8, Берхамов, 87), Горбатенко, М. Думбия, Бурчану, Рачич (Власов, 79).

«Енисей»: Опарин, Кичин, Васильев, Чернов, Чичерин, Камеш (Саркисов, 52), Ланин, Е. Иванов (А. Козлов, 67), Семакин, Самодин (Малоян, 80), А. Алиев.

Предупреждения: Ланин, 28; М. Думбия, 62; Шевченко, 81; К. Комбаров, 84; А. Козлов, 85; Габулов, 90+1.

Судья: Сельдяков (Балашиха).

28 мая. Тула. Стадион «Арсенал». 13 400 зрителей.

Первый стыковой матч - 1:1.

Грустную судьбу «Оренбурга» «Арсенал», финишировавший в итоговой таблице чемпионата РФПЛ строкой ниже, не повторил. Вовремя забитый мяч позволил хозяевам поля действовать спокойнее и увереннее. Откровенно не форсировал события, туляки довели поединок до искомого результата. Что касается «Енисея», попытавшегося удержать аналогичный счет в Красноярске, однако впоследствии вынужденного вырывать победу под занавес встречи, то активизировалась гости из Сибири как раз тогда, когда их «клюнул жареный петух». Сохранить устравившую их нулевую ничью надолго не удалось. Уже в конце первого тайма игра пошла на встречных курсах, в которой «Енисей», использовавший в своей расстановке трех центральных защитников и приготавлившийся к центральному кругу, футболисты «Арсенала» приближали себя к счастливому моменту продления «прописки» в Премьер-лиге. А если бы еще и реализовали кое-что из имевшегося в их распоряжении у ворот Опарина, спокойствия их болельщикам в заключительные мгновения встречи только бы прибавилось. Да и сам «Арсенал», думается, довел бы дело до победы с более солидной разницей. Впрочем, точного попадания Шевченко в пустую цель в первом тайме тулякам, как выяснилось впоследствии, хватило с лихвой. Впервые в истории туляки проведут в элите второй сезон подряд.

низом пробил в створ, но Опарин занял верную позицию. Потом прицельный удар головой нанес Шевченко – Михаил вновь был начеку. Ну, а затем случилось то, что по мере усиления напора на ворота красноярцев уже представлялось неизбежным: со штрафного Кирилл Комбаров от правил мяч в перекладину, отскок для хозяев оказался на редкость комфортным, и Шевченко головой послал мяч в сетку – 1:0.

В дальнейшем «Арсенал», естественно, сбавил обороты. Налетать бесконечно в штормовом темпе на ворота гостей его футболисты были не способны. В территориальном плане игра выровнялась. Тут выяснилось, что к аналогичному формату позиционного нападения сибиряки не готовы, что оказалось на руку переводившим дух тулякам.

С эстетической точки зрения, второй тайм встречи уступил первому. Арсенальцы действовали строго по актуальному результату. Нельзя не отдать должное их оборонительной линии: работала она на удивление четко и практически без сбоев. Разве что однажды, в середине тайма, шальной прострел чуть было не привел к беде: мяч от Беляева срикошетил прямиком в створ, но опытный Габулов успел среагировать. В остальном же, успешно выжившая оппонентов на центральном кругу, футболисты «Арсенала» приближали себя к счастливому моменту продления «прописки» в Премьер-лиге. А если бы еще и реализовали кое-что из имевшегося в их распоряжении у ворот Опарина, спокойствия их болельщикам в заключительные мгновения встречи только бы прибавилось. Да и сам «Арсенал», думается, довел бы дело до победы с более солидной разницей. Впрочем, точного попадания Шевченко в пустую цель в первом тайме тулякам, как выяснилось впоследствии, хватило с лихвой. Впервые в истории туляки проведут в элите второй сезон подряд.

 **Фото К. Захрова.**

У себя дома туляки сделали то, что несколькими часами ранее в схожих условиях не сподобились сотворить оренбуржцы. Они всего лишь реализовали одну из многих голевых возможностей. Не запор Георгиев 11-метровый до перерыва, и все на стадионе «Газовик» наверняка пошло бы иначе. На «Арсенале» же хозяева свой сценарий «продавили» по полной программе. Как и следовало ожидать, они резко навалились на ворота Опарина. Причем настолько мощным выглядел шквал атак команды Кирьякова, что ни о какой контргре в дебюте матча сибиряки и не помышляли – отбиться бы! До поры до времени у них это



ФУТБОЛ. Росгосстрах - чемпионат России. Итоги сезона

Геннадий ОРЛОВ: ВО ИМЯ ПОБЕДНОГО БУДУЩЕГО «ЗЕНИТ» ДЕЛАЕТ ШАГ К СЛАВНОМУ ПРОШЛОМУ

Завершился 25-й чемпионат России по футболу. Одним, как водится, он принес радость и удовлетворение от достигнутых результатов, другим разочарование. Стал ли он шагом вперед для клубов Российской футбольной премьер-лиги, для нашего футбола в целом? Остановимся кратко на итогах сезона, оценив в первую очередь работу тренеров.

Чемпион шокировал

«Спартак» досрочно завоевал титул чемпиона страны, спустя 16 лет вернув себе к великой радости и восторгу своих поклонников. Можно долго рассуждать о том, что каждый играет настолько сильно, насколько ему позволяют это делать соперники, кивать на уход целого ряда лидеров из стана главных конкурентов - ЦСКА и «Зенита», но нельзя не признать и за слуг руководителей «красно-белых», отважившихся на беспрецедентный шаг в самом начале гонки за чемпионским титулом. Не каждый руководитель отважится в самом начале чемпионата уволить главного тренера. Но именно так, сразу же после первого тура, последовало увольнение Дмитрия Аленичева, что стало настоящим шоком для поклонников и ревнителей спартаковских традиций.

Не буду вдаваться в детали той неожиданной отставки, но в итоге оказалось, что всё сделано было правильно. Итальянец Массимо Каррера был хорошим футболистом в Серии А, затем работал в «Ювентусе», помощником главного тренера Антонио Конте. Приглашен в «Спартак» как специалист по организации игры в обороне в качестве помощника Аленичева. Но его огромный опыт, взгляд на постановку игры, методы работы с игроками понравились руководству клуба, и ему доверили главное место на тренерском мостике.

Массимо, прежде всего, оказался великолепным психологом. Он сумел «зажечь» футболистов, они начали ставить относиться к тренировкам, во время игры старательно выполняли тренерские задания. Пошли победы, пускай несколько натужные, вымученные, но очки-то прибавлялись. Всё больше расширялась аудитория поклонников клуба. «Проснулись» те болельщики, которые когда-то поддерживали «красно-белых». В Москве поднимался спартаковский бум, 16 лет без чемпионства, когда же? Результат всем известен. Массимо Каррера - тренер победитель и абсолютно справедливо он признан лучшим в своей профессии в этом чемпионате.

Главный вопрос теперь - сумеет ли «Спартак» удержаться на вершине? Ведь это, как известно, сделать порой сложнее, чем взойти на нее.

Армейцы на коне

Приход в ЦСКА Виктора Гончаренко оказался довольно успешными. Белорусский специалист вполне достойно сменил на тренерском посту одного из самых успешных наставников армейского клуба последних лет Леонида Слуцкого. Грамотная постановка тренировочного процесса позволила подтянуть всю команду. Опираясь на ветеранов, Гончаренко подключил в основной состав нескольких молодых футболистов. Кто знал до этого сезона Федора Чалова? А теперь это один из ключевых нападающих «красно-синих», который в 15 матчах забил шесть мячей.

Совсем по-новому заиграл бразильец Витинью, на его бомбардирском счету тоже шесть голов - в 13 матчах. Еще более по-игрошки окреп Александр Головин, стабильно получаю-

Итоговая таблица

	И	В	Н	П	М	О
1. «Спартак»	30	22	3	5	46-27	69
2. ЦСКА	30	18	8	4	47-15	62
3. «Зенит»	30	18	7	5	50-19	61
4. «Краснодар»	30	12	13	5	40-22	49
5. «Терек»	30	14	6	10	38-35	48
6. «Ростов»	30	13	9	8	36-18	48
7. «Уфа»	30	12	7	11	22-25	43
8. «Локомотив»	30	10	12	8	39-27	42
9. «Рубин»	30	10	8	12	30-34	38
10. «Амкар»	30	8	11	11	25-29	35
11. «Урал»	30	8	6	16	24-44	30
12. «Анжи»	30	7	9	14	24-38	30
13. «Оренбург»	30	7	9	14	25-36	30
14. «Арсенал»	30	7	7	16	18-40	28
15. «Кр. Советов»	30	6	10	14	31-39	28
16. «Томь»	30	3	5	22	17-64	14

Бомбардиры: Фёдор Смолов («Краснодар») - 17. Артём Дзюба («Зенит») - 13. Квинси Промес («Спартак») - 12. Ари («Краснодар»)/«Локомотив») - 10. Беким Балай («Терек»), Жонатас («Рубин») - 9. Сергей Корниленко («Крылья Советов»), Денис Глушаков («Спартак»), Жулиано («Зенит») - 8.

Постоянный ведущий рубрики - телекомментатор Геннадий ОРЛОВ



Фото Константина Захарова.

щий вызов в сборную России. В совокупности всё это позволили армейцам мощно финишировать и обойти «Зенит» на одно очко. У ЦСКА - второе место и квалифицированный турнир в Лиге чемпионов.

«Зенит» ищет новый вектор развития

По ходу всего сезона мы довольно подробно разбирали игру «Зенита», а значит - и работу Мирчи Луческу. Что же в итоге? Место то же, что и год назад - третье, правда, очков зенитовцы набрали чуть больше. По забитым мячам петербуржцы вне конкуренции - 50. Да и пропущено не очень много - 19 (на один мяч меньше лишь у «Ростова»). И все же болельщики ждали большего. Второй год подряд команда остается без Лиги чемпионов, и это не может не огорчать.

От авторитетного тренера Мирчи Луческу ждали прорыва в игре. Но если объективно, то ждали, скорее, по инерции, выдавая желаемое за возможное. Скажем прямо: привыкли к победоносному приходу в команду Дика Адвоката, Лучано Спаллетти, Андре Виллаш-Боаша. Однако прежние наставники «Зенита» находились в несколько иных стартовых условиях: команда получала усиление по их просьбе, не теряя ключевых футболистов. У Луческу ситуация получилась иной: потеря Гарая, Халка, а позже и Витселя просто не могла не оказаться на качественном состоянии команды, причем во всех трех полевых линиях. К этому прибавилось отсутствие долго восстанавливавшегося после тяжелой травмы Данни.

Но при этом нельзя обойти стороной ошибки и просчеты самого Луческу. Проведенную им селекцию точечной не назовешь - заграбали трансферный рынок будто неводом, по принципу: что попало, то и наше. Исключение, пожалуй, лишь одно: Жулиано. Но и этот, безусловно, талантливый бразильец, очень ярко начавший свой первый сезон, не сумел показать то, что от него требовали тренеры. В Ростове-на-Дону сейчас самый актуальный вопрос: неужели Бердыев уходит? И это вполне возможно. Впервые, у «Ростова» так и не появился мощный спонсор, а, во-вторых, казанцы, похоже, всерьез вознамерились вернуть тренера, под началом которого «Рубин» дважды завоевывал титул чемпиона России.

«Ростов» поник?

Если бы по итогам определили приз зрительских симпатий, один из главных претендентов наверняка был бы «Ростов» Курбана Бердыева. Красивая игра, успешное противостояние сильнейшим европейским клубам - всё это не может не вызывать симпатий у любителей футбола. Но вот конфуз: в последнем туре, в Оренбурге, где ростовчанам достаточно было сыграть вничью и занять итоговое четвертое место, которое дает право в следующем сезоне выступать в Лиге Европы, они проиграли - 0:2.

Ростовчане в этом сезоне дома обыгрывали почти всех, а вот на выезде добились всего лишь одной победы. Сказались коротковатая «скамейка» запасных. Все-таки ведущим игрокам Тимофей Калачеву, Сезару Навасу, Кристиану Нобоа, Александру Гацкану, Федору Кудряшову - всем за тридцать, и выдерживать игровой график (включая еврокубковый турнир) было сложно.

В Ростове-на-Дону сейчас самый актуальный вопрос: неужели Бердыев уходит? И это вполне возможно. Впервые, у «Ростова» так и не появился мощный спонсор, а, во-вторых, казанцы, похоже, всерьез вознамерились вернуть тренера, под началом которого «Рубин» дважды завоевывал титул чемпиона России.

Семак - победитель

Можно только порадоваться успеху Сергея Семака, который из тренерского штаба «Зенита» в зимний перерыв принял команду «Уфы». Получив хорошее наследство от Виктора Гончаренко, который в это же время возглавил ЦСКА (кстати, на счету уфимского клуба было уже 25 очков), Сергей Богданович довел новую команду до полуфинала Кубка России, а в чемпионате занял седьмое место. Для башкирского клуба - это впервые, а значит - успех. В заключительном туре «Уфа» принимала «Урал» и победила - 1:0. Уральцы тоже зимой поменяли тренера, пришел опытный Александр Тарханов, довел команду до финала Кубка, правда, проиграв там «Локомотиву». И все же количество болельщиков у «Урала» явно увеличилось. Конечно, опытный Тарханов остается работать в Екатеринбурге.

Уходят по разным причинам...

«Крылья Советов» не смогли в последнем туре, дома в матче с «Тереком», сыграть даже вничью, а она давала возможность не пропустить вперед «Арсенал». Проиграв «Тереку» - 1:3. Вадим Скрипченко, который по ходу сезона из «Урала» перешел в самарскую команду, сменив Франка Веркотерена, не справился со своим заданием и сразу же после 30-го тура был уволен. Под руководством белорусского специалиста в 18 матчах команда одержала пять побед, потерпела семь поражений и шесть встреч свела вничью. Возникает вопрос: а стоило ли убирать бельгийского специалиста?

Тренер Рашид Рахимов тоже покинул «Терек», но совсем по другим причинам. Его работа в Грозном достойна похвалы: 12-е, 9-е, 7-е места в предыдущие годы, а вот сейчас, пятое итоговое место, и это впервые в истории клуба. Ушел Рашид Рахимов, заранее договорившись с руководством. Работал интересно и много радостных минут доставил болельщикам из Грозного. Что покажет в «Тереке» Олег Кононов, который ранее работал в «Краснодаре»?

В кубанском клубе Кононова заменил Игорь Шалимов. В какой-то степени это был риск. До этого бывший игрок «Спартака» в роли тренера особых лавров не снискал. Работал с «Уралом», с женской, с мужской студенческой сборной. Президент клуба Сергей Галицкий рискнул и не прогадал. «Краснодар» занял четвертое место и вновь сыграет в Лиге Европы.

Геннадий ОРЛОВ,
мастер спорта.

«ЗЕНИТ»: ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Константин САРСАНИЯ: НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ, ЧТОБЫ ТРЕТИЙ РАЗ ПОДРЯД «ЗЕНИТ» НЕ ПОПАЛ В ЛИГУ ЧЕМПИОНОВ

Новый-старый спортивный директор «сине-бело-голубых» - о ближайших планах

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Первым шагом нового-старого босса стало возвращение на пост спортивного директора Константина Сарсания, вклад которого в триумф десятилетней давности и первые успехи на европейской арене вполне со-поставим с вкладом Почетного гражданина Санкт-Петербурга Дика Адвоката. Звонок корреспондента «Спорт уик-энда» застал нового-старого спортивного директора «Зенита» в Клайпеде. В последние годы российский специалист тренировал местный «Атлантас», и в воскресенье эта команда провела под руководством Сарсания последнюю игру в Кубке Литвы.

Тренерский опыт поможет в работе спортивным директором

- Вы покинули «Зенит», чтобы попробовать себя в роли тренера. Удовлетворили свои тренерские амбиции?

- Будем считать, что удовлетворил. Очень хорошие четыре с половиной года провел в Литве. «Атлантас» показывал хорошие результаты в национальном чемпионате, практически каждый год команда выходила в Лигу Европы. В один из сезонов меня признали лучшим тренером в Литве. Были и хорошие предложения из европейских стран, где российские специалисты пока не востребованы. Звали в клубы, играющие в высших дивизионах Бельгии, Польши и Португалии.

- Как будете мотивировать отказ от таких достаточно привлекательных предложений?

- Обязательно переговорю с президентами этих клубов, нужно сохранить деловые отношения. Возможно, даже наладить партнерские, чтобы не попадающие по разным причинам в основу «Зенита» футболисты могли получать игровую практику в хороших европейских чемпионатах, уходя туда на правах аренды.

- Тренерский опыт позволит выйти на какой-то новый уровень в работе спортивным директором?

- Спортивный директор в первую очередь должен понимать главного тренера и помогать ему во всем. Когда принимаешь решения, которые его нервируют, на команде это отражается крайне негативно. Для многих спортивных директоров, не имеющих тренерского опыта, это серьезная проблема. Мне легче. О том, что именно главный тренер отвечает за результат, знаю не понаслышке.

Первоочередная задача – успешно выступить в чемпионате России и Лиге Европы

- Насколько внимательно следили вы за российским чемпионатом, работая в Литве?

- Достаточно сказать, что в «серебряный» сезон «Ростова» серьезно помогал в селекционной работе Курбану Бердыеву. Следил и за тем, что происходит в других клубах. Времени на раскачку и знакомство с реалиями РФПЛ не понадобится.

- В чемпионском сезоне-2007 все отмечали удивительное единство игроков, тренерского штаба и менеджмента «Зенита»...

- Вот в вопросе о том, почему его нет сейчас и куда оно исчезло, нужно разобраться. Уверен, что Фурсенко - это именно та фигура, которая может объединить всех. Это одно из его сильных качеств.

- Что стало главным фактором в вашем решении принять предложение «Зенита»?

- Именно то, что оно поступило от Фурсенко. С Сергеем Александровичем мне было работать комфортно и приятно. Довелось стать не просто свидетелем, а непосредственным участником побед «Зенита». Знаю, что нужно сделать для возрождения славы клуба, и уверен, что совместными усилиями мы сможем этого добиться. Для меня питерская команда не чужая. Это тоже важный момент.

- Есть ли понимание того, что нынешний «Зенит» очень отличается от команды с тем же названием десятилетней давности?

- Конечно, знаю, что в «Зени-

те»-2017» практически не осталось питерских ребят, а десять лет назад они составляли костяк команды. Это проблема, и нужно решать ее. Хотя первоочередной задачей является успешное выступление в чемпионате России и



ФУТБОЛ. Национальные чемпионаты и кубки

«РОМА» ДОБЫЛА ПРЯМУЮ ПУТЕВКУ В ЛИГУ ЧЕМПИОНОВ В ПРОЩАЛЬНОМ МАТЧЕ ИМПЕРАТОРА ТОТТИ



Римская «Рома» в родных стенах победила «Дженоа» в матче 38-го тура чемпионата Италии, обеспечив себе прямую путевку в Лигу чемпионов.

ИТАЛИЯ. 38-й тур

«Рома» - «Дженоа» - 3:2. Голы: Пеллегри, 3 (0:1); Джеко, 10 (1:1); Де Росси, 74 (2:1); Лазович, 79 (2:2); Перотти, 90 (3:2).

Свой последний матч за римскую команду провёл 40-летний нападающий Франческо Тотти по прозвищу Император. Капитан «волков» вышел на поле на 54-й минуте, заменив Мухамеда Салаха. Во всех турнирах Тотти провёл за «Рому» 786 матчей и забил 307 голов. В Серии А Тотти сравнялся по количеству матчей с 39-летней легендой «Ювентуса» - голкипером Джанлуиджи Буффоном. У обоих по 619 выходов на поле, больше них матчей в чемпионате Италии провёл лишь легендарный защитник «Милана» Паоло Мальдини - 647, информирует Opta.

Сразу после матча Тотти совершил круг по чётам, он не смог сдержать слёз, приветствуя болельщиков, обнимая свою жену и детей. Это надо сметь: 28 лет играть в футболке одного клуба, да еще и не просто выходить, а забывать до последнего решающие мячи. Легенда поставил автограф на футбольном мяче и со словами «Я буду скучать» отправил его на трибуну.

В параллельном матче «Наполи» обыграл «Сампдорию» и финишировал третьим в таблице, получив право выступить в квалификации Лиги чемпионов.

«Аталанта» - «Кьево» - 1:0. Гол: Гомес, 52. «Болония» - «Ювентус» - 1:2. Голы: Тайдер, 52 (1:0); Дибала, 70 (1:1); Кин, 90+4 (1:2). «Кальяри» - «Милан» - 2:1. Голы: Жоао Педро, 17 (1:0); Лападула, 72 - с пенальти (1:1); Писакане, 90+3 (2:1). Нереализованный пенальти: Бакка («Милан»), 63 - вратарь. Удаление: Габриэль Палетта («Милан»), 79. «Сампдория» - «Наполи» - 2:4. Голы: Мертенс, 36 (0:1); Инсинье, 42 (0:2); Гамшик, 49 (0:3); Кальварелла, 51 (1:3); Кальхон, 65 (1:4); Альварес, 90 (2:4). «Интер» - «Удинезе» - 5:2. Голы: Эдер, 5 (1:0); Перишич, 18 (2:0); Бровович, 36 (3:0); Эдер, 54 (4:0); Балич, 76 (4:1); Анджелина, 78 - с своим второго (5:1); Сапата, 90+3 (5:2). «Кротоне» - «Лацио» - 3:1. Голы: Налини, 14 (1:0); Фальченни, 22 (2:0); Иммобиле, 26 - с пенальти (2:1); Налини, 60 (3:1). Удаление: Баштуш («Лацио»), 42. «Палермо» - «Эмполи» - 2:1. Голы: Несторовски, 76 (1:0); Энрике, 84 (2:0); Крунич, 87 (2:1). «Торино» - «Саскуоло» - 5:3. Голы: Бойе, 6 (1:0); Дефель, 14 (1:1); Баселли, 22 (2:1); Дефель, 40 (2:2);

КУБОК АНГЛИИ

АРСЕН ВЕНГЕР ПОСТАВИЛ ПОБЕДНУЮ ТОЧКУ?

«Арсенал» обыграл чемпиона страны в финале Кубка и стал рекордсменом Англии

«Арсенал» выиграл Кубок Англии, обыграв в финале в драматичной борьбе «Челси».

Финал

«Арсенал» - «Челси» - 2:1. Голы: Санчес, 4 (1:0); Коста, 76 (1:1); Рэмси, 79 (2:1). Удаление: Мозес («Челси»), 68.

Судьбу встречи во многом предопределило картиное падение полузащитника «Челси» Виктора Мозеса. Арбитр не без основания углядел симуляцию и наградил футболиста желтой карточкой, которая у него оказалась второй. Конечно, было безответственным, имея «горчичник», идти на провокацию в чужой штрафной. Тем более что «Челси» к этому моменту уже проигрывал - быстрый гол уже на 4-й минуте забил Алексис Санчес, арбитры долго разбирались, не было ли там офсайда - и без видеотехники решили, что всё было правильно).

После удаления события стали разворачиваться стремительнее. Вначале «Челси», несмотря на меньшинство, удалось сравнять счет: Диего Коста с подачи Виллиана отлично пробил. Однако равный счет продержался всего две минуты. Жиро продрался по левому флангу и навесил в центр штрафной, откуда Аарон Рэмси головой вклю-тил мяч в пустой угол ворот - 2:1.

После этого игра пошла, что гово-

де Сильвестри, 45+1 (3:2); Яго, 57 (4:2); Белotti, 79 (5:2); Дефель, 81 - с пенальти (5:3). «Фиорентина» - «Пескара» - 2:2. Голы: Капари, 15 (0:1); Баэбек, 65 (0:2); Сапонара, 66 (1:2); Весино, 85 (2:2). Удаление: Федерико Кьеза («Фиорентина»), 38.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Шахтёр»	9	6	1	2	18-9	79
2. «Динамо» К	9	6	0	3	24-9	64
3. «Заря»	9	3	2	4	9-10	51
4. «Олимпик»	9	2	4	3	5-12	44
5. «Александрия»	9	1	3	5	3-14	39
6. «Черноморец»	9	3	2	4	7-12	38

	И	В	Н	П	М	О
1. «Ювентус»	38	29	4	5	77-27	91
2. «Рома»	38	28	3	7	90-38	87
3. «Наполи»	38	26	8	4	94-39	86

	И	В	Н	П	М	О
4. «Атланта»	38	21	9	8	62-41	72
5. «Лацио»	38	21	7	10	74-51	70
6. «Милан»	38	18	9	11	57-45	63

	И	В	Н	П	М	О
7. «Интер»	38	19	5	14	72-49	62
8. «Фиорентина»	38	16	12	10	63-57	60
9. «Торино»	38	13	14	11	71-66	53

	И	В	Н	П	М	О
10. «Сампдория»	38	12	12	14	49-55	48
11. «Кальяри»	38	14	5	19	55-76	47
12. «Сассуоло»	38	13	7	18	58-63	46

	И	В	Н	П	М	О
13. «Удинезе»	38	12	9	17	47-56	45
14. «Кьезо»	38	12	7	19	43-61	43

	И	В	Н	П	М	О
15. «Болонья»	38	11	8	19	40-58	41
16. «Дженоа»	38	9	9	20	38-64	36

	И	В	Н	П	М	О
17. «Кротоне»	38	9	7	22	34-58	34

	И	В	Н	П	М	О
18. «Эмполи»	38	8	8	22	29-61	32
19. «Палермо»	38	6	8	24	33-77	26

	И	В	Н	П	М	О
20. «Пескара»	38	3	9	26	37-81	18

	И	В	Н	П	М	О
Бомбардиры: Джеко («Рома») - 29.						

	И	В	Н	П	М	О
Мертенс («Наполи») - 28.						

	И	В	Н	П	М	О
Белотти («Торино») - 26.						

	И	В	Н	П	М	О
Игнасион («Ювентус») - 24.						

УКРАИНА. Плей-офф

	И	В	Н	П	М	О
«Днепр» окончательно обмелел						

	И	В	Н	П	М	О
В первом матче Украина осталась по-						

	И	В	Н	П	М	О
следний тур 31 мая. В плей-офф за ев-						

	И	В	Н	П	М	О
ропку (Группа 1) зона Лиги чемпио-						

	И	В	Н	П	М	О
нов определилась досрочно - «Шахтер»						

	И	В	Н	П	М	О
и киевское «Динамо». Поэтому их матч						

	И	В	Н	П	М	О
31-го тура оставалось завершить						

	И	В	Н	П	М	О
только одно двухматчевое противо-						

	И	В	Н	П	М	О
столкновение - в финале плей-офф за путев-						

	И	В	Н	П	М	О
ку в Лигу Европы. Тут всё развивалось						

	И	В	Н	П	М	О
очень драматично. Казалось бы, после						

	И	В	Н	П	М	О
разгрома в первом матче «Уtrecht» ни-						

	И	В	Н	П	М	О
чего не светило - «АЗ» в домашнем мат-						



ТЕННИС. Большой шлем

«РОЛАН ГАРРОС» НАЧАЛСЯ С СЕНСАЦИИ

Макарова побеждает первую ракетку мира

В воскресенье на кортах «Ролан Гаррос» стартовал второй в нынешнем сезоне турнир «Большого шлема». Уже в первый день был зафиксирован сенсационный результат. Не попавшая в «посев» одиночных соревнований олимпийская чемпионка в паре Екатерина Макарова в двух сетах обыграла лидера мирового рейтинга немку Анжелику Кербер.

Плюс Габашвили и Рублев

Пока теннисная элита готовилась к «Ролан Гаррос», представители второго эшелона оспаривали путевку в основную «сетку» в квалификации. В мужском отборочном турнире выступали два российских теннисиста, и оба сумели решить задачу. Опытный Теймураз Габашвили в финале квалификации за 2 часа и 11 минут обыграл португальца Педро Соуза. По ходу встречи Теймураз отыграл два матчбола, выиграл второй сет на тай-брейке, а в третьем дожал расстроенного соперника.

Судьбу Андрея Рублева можно описать словами из песни: «От печали до радости». В решающем матче квалификации он без двух минут три часа бился с японцем Таро Дэнзилом. В первом сете уступил – 5:7, второй выиграл на тай-брейке. В третьей партии россиянин вел – 5:2, при счете 5:4 имел двойной матчбол – и все же проиграл на тай-брейке. Было от чего расстроиться!

Только всё хорошо, что хорошо заカンчивается. В основную «сетку» имевший лишь 18-й номер «посева» в квалификации Рублев попал в качестве lucky loser.

Минус Медведев

Первым из наших теннисистов в борьбу на «Ролан Гаррос» вступил Даниил Медведев. Он в разряд молодых и перспективных попал позже Рублева, но уже претендует по текущему рейтингу на попадание на итоговый турнир U-21 в Милане. В Париже у Даниила был неплохой шанс прибавить рейтинговые очки. В первом круге соперником россиянина был 20-летний француз Бенджамен Бонци, занимающий сейчас 260-е место в мировой классификации. На турнир «большого шлема»

«РОЛАН ГАРРОС». ЖЕНЩИНЫ. 1-Й КРУГ

Екатерина Макарова (Россия) - **Анжелика Кербер (Германия)** 1) - 6:2, 6:2.
Леся Цуренко (Украина) - Катерина Козлова (Украина) - 6:4, 6:0.
Елена Остапенко (Латвия) - Луиза Чирко (США) - 4:6, 6:3, 6:2.
Моника Пуиг (Пуэрто-Рико, 31) - Роберта Винчи (Италия) - 6:3, 3:6, 6:2.
Саманта Стосор (Австралия, 23) - Кристина Кучкова (Словакия)
Кирстен Филипкенс (Бельгия) - Мэнди Миннелла (Люксембург)
Бетани Маттек-Сэндс (США) - Евгения Родина (Россия) - 7:5, 6:2.
Петра Квитова (Чехия, 15) - Джулия Бозурап (США) - 6:3, 6:2.
Каролина Возняцки (Дания, 11) - Джейми Форслис (Австралия)
Франсуаза Абанде (Канада) - Тесса Андрианжайтимбо (Франция)
Катрин Беллис (США) - Кирил Лемун (Нидерланды)
Кики Бертенс (Нидерланды, 18) - Айла Томлянович (Австралия)
Чжан Шуй (Китай, 32) - Донна Векич (Хорватия)
Александра Саснович (Белоруссия) - Виктория Голубич (Швейцария) - 4:6, 7:5, 6:3.
Осан Доден (Франция) - Камила Джорджи (Италия) - 6:2, 6:3.
Светлана Кузнецова (Россия, 8) - Кристина Макхайл - 7:5, 6:4.
Гарбинье Мугураса (Испания, 4) - Франческа Скьявоне (Италия)
Аннет Контавейт (Эстония) - Моника Никулеску (Румыния)
Юханна Ларссон (Швеция) - Наталья Вихлянцева (Россия)
Миртиль Жорж (Франция) - Юлия Путинцева (Казахстан, 27)
Кагла Буюкакын (Турция) - Мирияна Лучич-Барони (Хорватия, 22) - 6:3, 6:3.
Шелби Роджерс (США) - Марина Эракович (Новая Зеландия) - 7:6, 6:4.
Сара Эррани (Италия) - Мисаки Дои (Япония)
Кристина Младенович (Франция, 13) - Дженифер Брэйди (США)
Винус Уильямс (США, 10) - Ван Цян (Китай) - 6:4, 7:6.
Куруми Нара (Япония) - Аманда Анисимова (США) - 3:6, 7:5, 6:4.
Елена Янкович (Сербия) - Рихел Хогенкамп (Нидерланды)
Элис Мертенс (Бельгия) - Дарья Гаврилова (Австралия, 24)
Тима Бащински (Швейцария, 30) - Сара Коррибес-Тормо (Испания) - 6:1, 6:2.
Мэдисон Бренгл (США) - Юлия Герргес (Германия) - 1:6, 6:3, 13:11.
Онс Жабр (Тунис) - Ана Богдан (Румыния)
Доминика Цибулкова (Словакия, 6) - Лара Арруабаррен (Испания)
Элина Свитолина (Украина, 5) - Ярослава Шведова (Казахстан)
Мона Бартель (Германия) - Цветана Пиронкова (Болгария)
Ализе Лим (Франция) - Магда Линетт (Польша)
Ана Конюх (Хорватия, 29) - Данка Ковинич (Черногория)
Анастасия Севастова (Латвия, 17) - Анника Бек (Германия)
Риса Одзаки (Япония) - Эжеши Бушар (Канада)
Катерина Бондаренко (Украина) - Петра Мартич (Хорватия)
Эшли Барти (Австралия) - **Мэдисон Кис (США, 12)**
Елена Веснина (Россия, 14) - Беатрис Хаддад-Майя (Бразилия)
Варвара Лепченко (США) - Андреа Петкович (Германия)
Сорана Кырстя (Румыния) - Пэн Шуй (Китай)
Мария Саккари (Греция) - **Карла Суарес-Наварро (Испания, 21)**
Дарья Касatkina (Россия, 26) - Янина Викмайер (Бельгия)
Маркета Вондрашова (Чехия) - Амандин Эсс (Франция)
Дуань Иньинь (Китай) - Татьяна Мария (Германия)
Симона Халеп (Румыния, 3) - Яна Чепелова (Словакия)
Йоханна Конта (Великобритания, 7) - Се Шувэй (Тайвань)
Мио Като (Япония) - Тэйлор Таунсенд (США)
Хлое Паке (Франция) - Кристина Плишкова (Чехия)
Каролин Гарсия (Франция, 28) - Нао Хибино (Япония)
Барбара Стыцова (Чехия, 20) - Элисон Риске (США)
Ализе Корне (Франция) - Тимеа Бабош (Венгрия)
Наоми Осака (Япония) - Элисон Ван Уйтванс (Бельгия)
Ангешка Радваньска (Польша, 9) - Фиона Ферро (Франция)
Анастасия Павлюченкова (Россия, 16) - Патрисия-Мария Циг (Румыния)
Вероника Седе-Рой (Паррагвай) - Люси Шаффаржова (Чехия)
Мариана Дуке-Мариньо (Колумбия) - Ирина Бегу (Румыния)
Магдалена Рибников (Словакия) - **Коко Vandeweghe (США, 19)**
Лорен Дэвис (США, 25) - Карина Виттефт (Германия)
Ирина Хромачева (Россия) - Полин Парментье (Франция)
Екатерина Александрова (Россия) - Катерина Синякова (Чехия)
Каролина Плишкова (Чехия, 2) - Чжэн Сайсай (Китай)

из Доминиканской Республики, а Рублев начнет «Ролан Гаррос» поединком с аргентинцем Диего Шварцманом. Наконец, чилиец Николас Джарри, вышедший в основную «сетку» через квалификацию, сразится с Хачановым. Такой вот получается своеобразный матч Россия – Латинская Америка.

Вот кому не повезло со жребием, так это Кузнецовой. И не в первый раз на турнирах «Большого шлема». Соперником Андрея в первом же круге станет первая ракетка турнира Энди Маррей. Нельзя сказать, что британец обрадовался, узнав результаты жеребьевки, но победа россиянина станет сюрпризом.

Макарова опровергла прогнозы

Впрочем, статус первой ракетки еще не дает стопроцентной гарантии успеха. В женском турнире «посевная» под первым номером Анжелика Кербер в двух сетах проиграла Екатерине Макаровой. Хотя изначально немка, занявшая теннисный трон после ухода в декрет Серены Уильямс, не считалась фаворитом «Ролан Гаррос». Выше ее у букмекеров котировались румынка Симона Халеп, украинка Элина Свитолина, возглавляющая сейчас чемпионскую гонку, испанка Гарбин Мугураса.

Макарова начала встречу без раскачки. Сделала брейк в первом же гейме, затем взяла чужую подачу в пятом и выиграла первую партию. Второй сет также начался под диктовку российской теннисистки. Два брейка – и уже 3:0. Вот тут-то Кербер вспомнила, кто является первой ракеткой мира. Она сумела взять чужую подачу. Даже уступив в следующем гейме, снова взяла борьбу. В шестом гейме трижды счет был «ровно», но двойная ошибка Макаровой позволила немецкой теннисистке надеяться на лучшее.

Только наладить подачу Анжелика так и не смогла. Макаровой снова удался брейк, и она вышла подавать на матч. Кербер сопротивлялась отчаянно. В гейме, который стал заключительным, у нее было четыре брейк-

пойнта, а «ровно» фиксировалось пять раз. И все же с первого матчу Екатерина подала на матч.

Впервые в истории первая ракетка женского «Ролан Гаррос» проиграла в первом круге. У мужчин такой случай был зафиксирован в далеком уже 1999 году, когда швед Стефан Эдберг, любивший грунт так же, как и Кербер, уступил испанцу Серхи Бругеру.

Кузнецова испытывает терпение

В букмекерском списке фаворитов «Ролан Гаррос» Светлана Кузнецова делит третье-четвертое места с Мугурасой. Отчаянные ребята все-таки работают аналитиками в этих фирмах! Ну, не могут они не знать, насколько непредсказуема российская теннисистка. Это подтвердил ее стартовый матч с американкой Кристиной Макхайл.

В первом сете Кузнецова повела – 3:0 с двумя брейками, но к десятому гейму позволила сопернице сравнять счет. Даже помогла ей в этом двумя двойными ошибками. В одном этом гейме. Американка, возможно, воспользовалась бы таким подарком, но тут Кузнецова включилась в игру и смогла взять чужую подачу. До тай-брейка дело не довела, подав на сет с первого раза. Партия длилась ровно час.

Вторая растянулась на час и пять минут. В первых трех геймах соперницы исправно брали чужие подачи, но Кузнецова повела – 2:1. Стоит ли удивляться, что и в этой партии она позволила сопернице сравнять счет! Будь Макхайл стабильнее, наверняка россиянку ждали бы серьезные испытания, а возможно, и серьезные разочарования. Только Светлане удалось брейк в девятом гейме, а затем и подача на матч.

Перспективная «сетка»

Павлюченковой

В основную «сетку» «Ролан Гаррос» кроме Кузнецовой и Макаровой попали еще семь российских теннисисток. По мнению экспертов, наиболее перспективная «сетка» у Анастасии Павлюченковой, «посевной» под 16-м номером. В первом круге она встретится с румынкой Патрисией-Марией Циг. В одной половине с россиянкой чешка Каролина Плишкова, полька Ангешка Радваньска и бри-

танка Йохана Конта, у которых грунтовый сезон складывается не лучше, чем у Кербер. Оптимисты прочат Настя выход в четвертьфинал, а то и полуфинал.

Получившая при «посеве» 26-й номер Дарья Касatkina начнет турнир встречей с бельгийкой Яниной Викмайер. В числе «сеянных» и Елена Веснина, которой в первом круге досталась «квалифика». После распределения победительниц отборочного турнира по «сетке» стало известно ее имя. Это бразильянка Беатрис Хаддад-Майя.

Находящаяся в конце первой сотни рейтинга Ирина Хромачева, Наталья Вихлянцева и Екатерина Александрова сыграют соответственно с француженкой Полин Пармантье, шведкой Йоханной Ларссон и чешкой Катериной Синяковой. Конечно, надеемся на победы наших теннисисток, но вряд ли их стоит ждать на второй неделе турнира.

Родина не добралась до Квитовой

Одной из интриг, предшествовавших «Ролан Гаррос», было участие в турнире Петры Квитовой. Чешка до последнего интриговала своих поклонников. Хотя даже на тренировках было видно, что Петра уже набрала боевую форму. В первом круге получившая при «посеве» 15-й номер Квитова легко обыграла в двух сетах американку Джулию Боузрап.

Соперница Квитовой по второму кругу определилась в матче с участием Евгении Родиной. При жеребьевке ей так же, как и Весниной, досталась соперница из квалификации. Причем хорошо еще, что играть против Беттани Маттек-Сэндс нашей теннисистке пришлось в одиночном разряде. Американка считается непревзойденным мастером парной игры и в прошлом году стала олимпийской чемпионкой в миксте. Хотя в нынешнем сезоне Беттани не плохо справляется и в одиночке.

В первом сете Родина вела – 5:1, но затем проиграла шесть геймов подряд. Во второй партии россиянка первой взяла чужую подачу, но Маттек-Сэндс сравняла счет и сделала еще один брейк в шестом гейме. В восьмом матче завершился после двойной ошибки Родиной. С Квитовой сыграет американка.

Светлана НАУМОВА.

«РОЛАН ГАРРОС». МУЖЧИНЫ. 1-Й КРУГ

Энди Маррей (Великобритания, 1) - Андрей Кузнецов (Россия)
Лоран Локоли (Франция) - Мартин Клижан Словакия
Маркос Багдатис (Кипр) - Николас Альмагро (Испания)
Гидо Пелья (Аргентина) - **Хуан-Мартин дель Потро (Аргентина, 29)**
Джон Изнер (США, 21) - Джордан Томпсон (Австралия)
Паоло Лоренци (Италия) - Рихардас Беранкис (Литва)
Карен Хачанов (Россия) - Николас Джарри (Чили)
Ян-Леннард Штурфф (Германия) - **Томаш Бердых (Чехия, 13)**
Александр Зверев (Германия, 9) - Фернандо Вердаско (Испания)
Пьер-Юг Эрбер (Франция) - Джаред Дональсон (США)
Дамир Джумхур (Босния) - Николас Кикер (Аргентина)
Пабло Кузвас (Уругвай, 22) - Максим Аму (Франция)
Сэм Курри (США, 27) - Чхун Хен (Южная Корея)
Эрнесто Эскобедо (США) - Денис Истомин (Узбекистан)
Раду Албот (Молдавия) - Жереми Шарди (Франция)
Танаси Коккинакис (Австралия) - **Кэй Нисикори (Япония, 8)**
Стэн Вавринка (Швейцария, 3) - Йозеф Ковалик (Словакия)
Александр Долгополов (Украина) - Карлос Берлок (Аргентина)
Сантиаго Хирадо (Колумбия) - Андреас Сеппли (Италия)
Фрэнсис Тиафо (США) - **Фабио Фоньини (Италия, 28)**
Ришар Гаске (Франция, 24) - Артур де Гриф (Бельгия)
Теймураз Габашвили (Россия) - Виктор Эстрелья-Бургос (Доминикана)
Тьяго Монтеiro (Бразилия) - Александр Мюллер (Франция)
Гээль Монфис (Франция, 15) - Дастин Браун (Германия)
Жо-Вильфрид Тсонга (Франция, 12) - Ренсо Оливо (Аргентина)
Кайл Эдмунд (Великобритания) - Гастау Элиаш (Португалия)
Кевин Андерсон (ЮАР) - Малек Жазири (Тунис)
Филипп Кольшрайбер (Германия) - **Ник Кирьюс (Австралия, 18)**
Давид Феррер (Испания, 30) - Дональд Янг (США)
Фелисиано Лопес (Испания) - Бьорн Фрэтэнджело (США)
Константин Кравчук (Россия) - Федерико Дельбонис (Аргентина)
Эрнест Гулбис (Латвия) - Марин Чилич (Хорватия, 7)
Милош Раонич (Канада, 5) - Стив Дарси (Бельгия)
Рожериу Дутра да Силва (Бразилия) - Михаил Южный (Россия)
Марко Трунгелли (Аргентина) - Кентен Алис (Франция) - 3:6, 6:7, 7:6, 6:4, 6:4.
Гильермо Гарсия-Лопес (Испания) - Жиль Мюллер (Люксембург, 26) - 7

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2019 (U-21)

Товарищеский матч

ГРАД МЯЧЕЙ В ЖАРКИЙ ВЕЧЕР

Узбекистан – Россия - 3:4 (0:3)

Голы: Обляков, 7 (0:1); Жемалетдинов, 20 – пенальти (0:2); Обляков, 33 (0:3); Азимов, 50 (1:3); Абдухаликов, 52 (2:3); Баринов, 61 (2:4); Уринбаев, 78 – пенальти (3:4).

Узбекистан: Хамраев (Эшбуатов, 46), Рустамов, Исмаилов (Кобилов, 36), Гофуров, Гийосов (Ганиджонов, 83), Азимов, Рашидханов, Уринбаев (Хурсанов, 83), Каҳрамонов (Сидиков, 36), Мухитдинов, Турсунов (Абдухаликов, 46).

Россия: Обухов (Помазун, 46), Шанбиров (Гогличидзе, 46), Лихачев (Калугин, 46), Назаров (Баринов, 46), Шакуро (Рассказов, 46), Фомин (Коновалов, 46), Безденежных (Мацукатов, 46), Жигулев (Ахметов, 46), Обляков (Бакаев, 46), Жемалетдинов (Гасилин, 46), Мелкадзе (Чаплов, 46).

27 мая. Алматы. Спортивный комплекс АГМК. 3000 зрителей.

Молодежная сборная России начала подготовку к чемпионату Европы-2019 (U-21).

В первом контрольном поединке, который прошел в узбекском Алматы, наша команда под руководством Евгения Бушманова взяла верх над сверстниками из Узбекистана.

Матч проходил вечером, однако температура была около +30С, - отмечает официальный сайт РФС. Хозяева поля активно начали матч, постарались оказать максимальное давление на россиян с самого старта. Наша команда относительно спокойно пережила этот игровой отрезок, а затем открыла счет. Фомин подхватил мяч у чужой штрафной и переадресовал его Рассказову и точно пробил головой в цель – 3:2.

Стало тревожно - трибуны гнали свою команду вперед, а наши ребята могли и «поглупить» в тяжелой обстановке. К счастью, этого не произошло. Молодежная сборная России нашла в себе силы ответить ударом на удар. На 61-й минуте Баринов зарядил со штрафного с 25 метров точно в дальний угол, увеличив разрыв в счете до комфортных двух мячей. Один из них команда Узбекистана успела отыграть – Уринбаев реализовал пенальти после фола в штрафной Гогличидзе, но на большее соперника уже не хватило. Россияне довели тяжелый матч до победы и в хорошем настроении вернулись домой, где начнут подготовку к заключительной контрольной встрече перед стартом европейской квалификации – с Белоруссией (31 мая, Москва, стадион «Октябрь»).

Сборная Узбекистана продолжала

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Евгений БУШМАНОВ: ПО НАКАЛУ ЭТО БЫЛА НЕ ТОВАРИЩЕСКАЯ, А, СКОРЕЕ, БОЕВАЯ ИГРА

- Получилось два разных тайма – и по счету, и по игре, - отметил старший тренер молодежной сборной России. - Нам хотелось посмотреть в деле всех ребят, которых мы пригласили в команду на этот сбор. У нас осталось не так много времени до начала отборочного цикла чемпионата Европы-2019 U-21, поэтому важно было увидеть, как проявят себя игроки в сложных условиях, при такой жаре. Болельщики хорошо поддерживали сборную Узбекистана, можно сказать, что по накалу, по атмосфере это была не совсем товарищеская, а, скорее, боевая игра. Всё это – хороший опыт для ребят. В подобных поединках становится ясно, кто из них может терпеть, у кого есть морально-волевые качества. Это очень важно знать, поэтому, считаю, матч выдался полезным и информативным для нас.

В первом тайме мы добились большого преимущества в счете, показали хорошую реализацию голевых моментов, но все же наша игра не была идеальной. У молодежной сборной России достаточно высокий атакующий потенциал, что было видно уже на первом матче в Марбелье (в двух контрольных матчах в Испании молодежная сборная России забила 7 мячей).

После перерыва мы полностью поменяли состав команды. Может, где-то

ла идти вперед, но хозяевам поля катастрофически не хватало точности в завершающей стадии атак. А вот сборная России действовала гораздо эффективнее. На 33-й минуте Обляков оказался в нужном месте в нужное время – и переправил мяч в сетку – 3:0.

Узбеки могли «размочить» счет еще до перерыва, но на мощный удар Мухитдинова – гулким звуком отозвалась стойка ворот нашей команды.

В перерыве состав молодежной сборной России поменялся на 100 процентов, в отличие от Узбекистана. Пока наши ребята, вышедшие на замену, разбирались, как им следует играть в непривычном сочетании, хозяева поля отыграли два мяча. На 50-й минуте Азимов переиграл неоправданно далеко выбежавшего за пределы штрафной Помазуна и поразил опустевшие ворота. Спустя две минуты Абдухаликов отскочил от опекавшего его Рассказова и точно пробил головой в цель – 3:2.

Стало тревожно - трибуны гнали свою команду вперед, а наши ребята могли и «поглупить» в тяжелой обстановке. К счастью, этого не произошло. Молодежная сборная России нашла в себе силы ответить ударом на удар. На 61-й минуте Баринов зарядил со штрафного с 25 метров точно в дальний угол, увеличив разрыв в счете до комфортных двух мячей. Один из них команда Узбекистана успела отыграть – Уринбаев реализовал пенальти после фола в штрафной Гогличидзе, но на большее соперника уже не хватило. Россияне довели тяжелый матч до победы и в хорошем настроении вернулись домой, где начнут подготовку к заключительной контрольной встрече перед стартом европейской квалификации – с Белоруссией (31 мая, Москва, стадион «Октябрь»).

В ключевой момент встречи, балансировавшей в концовке словно на качелях, Маркович совершил перехват в центре площадки и выдал блестящую передачу под открытый бросок Уайту (93:87). А когда «Химкам» вновь удалось сократить отставание, он же, Маркович, за 31 секунду до финальной сирены забил из-за дуги через Сергея Моню (96:90). После чего подмосковная команда вынуждена была признать поражение. А Райан Тулсон во втором поединке, когда «Химки» после стартовой четверти повели с разницей в десять очков, реанимировал своей вдохновенной игрой партнеров и с 24 очками стал самым результативным игроком матча.

Итак, теперь серия продолжится в Подмосковье. «Зениту» нужна всего одна победа в любом из трех матчей, которые по максимуму могут сыграть соперники. И если «сине-белые» сумеют ее одержать, то почти наверняка завоюют путевку в Евролигу. Для этого лишь надо, чтобы в финал Единой лиги ВТБ вышел также ЦСКА, который в полуфинальной дуэли играет с «Локомотивом-Кубанью». В этом случае, уже вне зависимости от результата финальной серии с армейцами, «Зенит» получит путевку в Евролигу, которая полагается победителю Единой лиги ВТБ или финалисту, если победителем стал ЦСКА.



БАСКЕТБОЛ. Единая лига ВТБ

«ЗЕНИТ» - В ОДНОМ ШАГЕ ОТ ФИНАЛА!

Команда Василия Карасёва дважды обыграла «Химки» в серии до трех побед

Плей-офф Единой лиги ВТБ



Матчи финала пройдут 8, 10, 13, 15*, 18* июня.

*Четвертые и пятые матчи в сериалах, которые могут не состояться в случае трех побед одного из соперников.

дорович (13), Роулэнд (12), Мона (7), Бунгу-Коло (5) - старт.; Хаммел (15), Зайцев (7), Браун (5), Вильцев, Ильинский.

- Первая игра в серии очень важна, поскольку в ней закладывается фундамент на все следующие матчи, к тому же не хочется проигрывать дома и терять преимущество своей площадки. Возможно, поэтому изначально игра получилась нервной, - отметил главный тренер «Зенита» Василий Карасёв. - Мы не справились со Шведом. В отсутствие приболевшего Харлера было сложно защищаться против Алексея. Он просто обыгрывал один в один и реализовывал свои броски. Хорошо, что смогли перестроиться, найти свою игру, хотя были отрезки как хорошие, так и провальные. Мы совершили 19 невынужденных ошибок против одиннадцати у «Химок» - это слишком много. Из-за этого были такие «качели». В концовке мы смогли держать мяч, контролировать игру, и это вселяет надежду.

- Почему сегодня не получилось справиться с соперником в «краске»? Прежде всего с тем же Шведом.

- В первой половине мы не справились не только со Шведом, но и с Роулэндом. Мы нарабатывали игру против пик-н-роллов, а он просто перестал их играть и шел один в один. В «краске» подбор мы выиграли, причем прилично. Конечно, против такой бросающей команды, как «Химки», все перекрыто невозможно и чем-то придется жертвовать, и для нас лучше, чтобы Алексей забил из «краски», чем свободные трехочковые.

- За счет чего удалось так сильно опередить «Химки» на подборе?

- Мы разбирали соперника и знали, что они все равно найдут свои атаки, но после них мы должны брать подбор, если они промахнутся. Поэтому что если они будут еще и подбирать мячи и забивать их, то они точно поймают кураж, так что хорошо, что ребята смогли с этим справиться.

Маркович остановил Шведа

Матч №2

«Зенит» - «Химки» - 92:89 (18:28, 22:21, 25:19, 27:21)

«Зенит»: Тимма (13), Маркович (11 + 10 передач), Уайт (3), Сергеев (2), Пушкин - старт.; Тулсон (24 + 6 передач), Карасев (21 + 8 передач), Валиев (10), Лэндри (8), Вихров, Мбакве.

«Химки»: Швед (23 + 12 передач), Тодорович (22), Роулэнд (14), Мона (9), Бунгу-Коло (6) - старт.; Зайцев (8), Хаммел (4), Браун (3), Лиходей, Ильинский.

Счет в серии: 2-0.

- Хочу поблагодарить болельщиков, которые пришли на игру и под-

держивали нас на протяжении всего матча, - сказал после игры Карасёв. - Они помогли нам вытащить «на зубах» очень сложную игру. Мы сумели победить за счет своей работы, и это самое главное.

- Это был очень важный матч, «Химки» это тоже понимали, а потому с первых минут бросились играть очень быстро и агрессивно в защите. В начале матча мы до них в этих компонентах недотягивали. Возможно, посчитали, что можно сыграть, как в первом матче, где-то недоработать, и были за это наказаны. Приятно, что наши в себе силы переломить ход матча, во второй половине включились и отыграли хорошо. Жаль, что выбыли из ротации Харлера, он бы нам очень пригодился в защите, особенно против такой команды, как «Химки». Против них использовать троих центровых очень сложно.

- Швед сегодня получил пять фолов. Довольны тем, как команда защищалась против него?

- Я, безусловно, доволен тем, как защищался Маркович против него, причем через боль. По ходу игры он получил повреждение спины, но отработал. Да, в начале матча мы за него не успевали, но главное, что команда выиграла, а не то, как сыграли Швед или Карасёв.

- Показалось, что во второй половине «Зенит» сбивался на трехочковые броски, которые у команды не шли. Как вы регулировали эту проблему?

- Я старался донести до ребят, что у нас должны быть быстрые переходы. В них у нас тоже было много потеря, и именно при переводе мяча нам надо было сначала «пробивать» игрока, а потом уже стараться производить свободный бросок. В перерывах это было сказано, и во второй половине мы начали играть агрессивно от проходов, было много хороших «провалов». «Химки» - очень специфическая команда, которая играет достаточно маленьким составом с большим количеством смен, и на площадке должны быть люди, которые могут пойти в проход. Вы сами видели, что мы часто действовали с Валиевым на пятой позиции, он, кстати, отлично сыграл и против Тодоровича. Тимма выходил в роли «четверки». Мы старались играть маленьким составом.

- Харлера поедет в Химки?

- У него простуда, состояние неутешительное, и в Химки он, скорее всего, не поедет. Это большая потеря именно в игре с «Химками», потому что важно, чтобы против них на площадке был подвижный состав.

СЛОВО - ЛИДЕРУ «ЗЕНИТА»

Сергей КАРАСЕВ: ИГРА БУДЕТ КОСТЬ В КОСТЬ, И ПОБЕДИТ СИЛЬНЕЙШИЙ

Форвард «Зенита» подвел итоги второго матча - ключевого в первой части дуэли с «Химками».

- Мы предполагали, что вся серия будет именно такой. Поздравляю свою команду и наших болельщиков с такой победой. Мы доказали, что можем вернуться даже в такую игру. Мы ужасно начали матч, плохо играли в защите, уступали 14 очков. Многие команды могли бы после такого «рассыпаться», но мы выстояли и теперь едем в Химки, где хотелось бы уже закончить серию.

- Все говорят о том, что это противостояние не только «Химок» и «Зенита», но и Карасева со Шведом. Считаете ли вы, что это так?

- Я стараюсь об этом не думать, это всё больше для зрителей и журналистов. Хорошо, когда есть что обсудить, но лично я подхожу к этой игре, как и к любой другой, полностью отдаю себя команде и стараюсь помогать ей победить. Приятно, что мы пока выигрываем.

- Поделитесь впечатлениями от последних двух атак «Химок», в ко-

торых «Зениту» удалось отбиться. Ожидали, что будет атаковать Швед?

- Конечно, ожидали. Он лидер команды, который делает огромное количество бросков, и в таких ситуациях именно он обязан брать инициативу на себя. Мы сыграли с ним двойную опеку, и в первый раз он не забил очень сложный бросок из-под кольца, во второй раз потерял мяч и уже, наверное, на нервах получил пятый фол. Из-за этого в концовке нам было немного легче, потому что у них уже не было человека, который может решить ситуацию один в один и забить «треху».

- Насколько важно ехать в Химки со счетом 2:0?

- Было очень важно победить в обеих встречах, потому что, зацепи они игру здесь, было бы 1:1, и мы бы потеряли преимущество своей площадки. В Химках будут две игры при их болельщиках, наверняка тоже будет полный зал, и в такой атмосфере хозяевам играть гораздо легче. То, что мы едем с таким счетом, - огромный плюс для нас.

Плей-офф. 1/2 финала

Матч №1. ЦСКА - «Локомотив» - 101:95 (26:22, 32:30, 19:18, 24:25)

Матч №2. ЦСКА - «Локомотив» - 84:71 (20:15, 18:21, 25:21, 21:14)

Счет в серии: 2-0.

ХОККЕЙ. НХЛ

МАЛКИН В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ СЫГРАЕТ В ФИНАЛЕ КУБКА СТЭНЛИ

О



ГАНДБОЛ. Чемпионат России. Мужчины. Финал. Третий матч

«ЧЕХОВСКИЕ МЕДВЕДИ» - 16-КРАТНЫЕ ОБЛАДАТЕЛИ ТИТУЛА

«Университет Лесгата-Нева» уступил в финальной серии, но вернул себе звание вице-чемпиона страны

«Университет Лесгата-Нева» - «Чеховские медведи» - 24:28 (10:15)

«Университет Лесгата-Нева»: Киселев - 9, Тураев, Столяров, Богданов - по 3, Кунгиров - 2, Воронин, Зайцев, Синицын, Смахтин - по 1.

«Чеховские медведи»: Фурцев, К. Котов - по 4, Ковалев, Куретков, Корнев, Скопинцев - по 3, Измайлова, Андреев, А. Котов, Санталов - по 2, Осташенко, Павленко.

Счет в серии: 0:3.

Одержав две победы на своей площадке, в Санкт-Петербург «медведи», несомненно, приехали за своим 16-м титулом чемпионов России. Было бы наивно полагать, что команда Дмитрия Торгованова сможет зацепиться за соломинку и переписать сценарий после, мягко говоря, не самых лучших встреч в Чехове. Как отмечал после подмосковного фиаско сам наставник «Невы», игроков очень вымотали матчи плей-офф, где приходилось сражаться до последнего, к тому же питерскую команду подкосили травмы.

Казалось, что «медведи» чувствуют себя на питерской площадке просто отлично - никаких нервов, никаких лишних действий, всё быстро, четко, грамотно. Гости явно не собирались задерживаться в городе на Неве на два матча. На первой же минуте Кирилл Воронин совершил потерю, а соперник воспользовался моментом и открыл счет. Дружина Владимира Максимова действовала наверняка, успевала на выходы, просто находила пространство для маневра, виртуозно огорчая при этом стражи питерских ворот Виталия Шиманского. Только на 6-й минуте хозяевам удалось забросить первый мяч - капитан Дмитрий Киселев открыл счет после двух потерь подряд. Впрочем, именно он и Павел Кунгиров были главной забивной силой «студентов», в то время как в составе «медведей» пытались отличиться каждый.

Хозяевам никак не удавалось задействовать края - всего дважды за тайм мяч доходил до Воронина, но крайний смог реализовать лишь одну из голе-

вых возможностей. К 18-й минуте Максимов поставил в ворота Дмитрия Павленко, который раз за разом парировал удары питерских гандболистов. На 21-й минуте счастье было близко - «Нева» сократила отставание до одного мяча, но потом «поплыла» снова.

Отыгрывать пятиочковое преимущество у чеховцев «студенты» не особо спешили: или отчаялись, или уже все поняли. Вскоре соперники довели отрыв до 7 мячей, и на 4-й минуте Торгованову пришлось томозить дальнейшее сползание в счете с помощью тайм-аута. Но минутная пауза ситуацию не изменила. А вот «медведи» вскрыли оборону питерцев, как консервную банку.

Три сэйва Шиманского во втором

ПОСЛЕ МАТЧА

Владимир МАКСИМОВ, главный тренер «Чеховских медведей»:

Самым сложным для нашей команды получилась третья игра в Санкт-Петербурге. В один из моментов «Университету-Неве» удалось сократить отставание до минимума. Пришлось взять тайм-аут и объяснить игрокам, что в матчах такого уровня расслабляться нельзя даже при ощущении преимущества.

- Во втором и третьем финальном матче с самого начала в обороне действовал линейный Павел Андреев...

- Да, он заменил на этой позиции Александра Черноиванова. Павел играл в этих играх не только в оборонительной линии, но и в атаке, и довольно успешно. А поклонники нашего клуба мы приглашаем 30 мая в «Олимпийский» на проводы ветеранов команды.

Сергей ЗИЗА, генеральный директор «Университета-Невы»:

На итоговом результате сказалась, во-первых, более высокий класс соперника и его длинная «скамейка», во-вторых, усталость, накопившаяся у наших основных игроков, которым пришлось провести три четвертьфинальные игры с «Динамо-Виктор», и, глав-

отрезке ключевого тайма воодушевили «студентов», в атаках поучаствовали не только Тураев, Богданов и Смахтин, но и Синицын, вот только «медведи» вовремя очухались от непророджательной спячки с праздничным сновидением и довели дело до логичного завершения сезона - 16 золотых наград.

«Чеховские медведи» получили право на участие в Лиге чемпионов, а гандболисты «Университета-Невы» в Кубке ЕГФ.

Как стало известно, у «Чеховских медведей» грядут большие перемены. С командой попрощаются Олег Грамс, Дмитрий Ковалев, Олег Скопинцев и Александр Черноиванов. Может, в следующем сезоне «Нева» сумеет, наконец, дать решающий бой чемпиону?

ное, три напряженнейших поединка со СКИФом в полуфинале.

- Как вы оцениваете итоги сезона для «Университета-Невы»?

Можно оценить этот сезон положительно. После двух бронзовых сезонов наша команда снова стала вице-чемпионом страны. И это при том, что весь год наших ведущих игроков преследовали травмы.

Дмитрий КИСЕЛЕВ, капитан «Невы»:

Foto: K. Zakharov
- После двух проигрыш в Чехове отступать было просто некуда. Мы понимали, что этот матч может стать последним в сезоне, поэтому бились до конца. Первый тайм полностью провалили в защите - 15 мячей - это слишком много, но зато был момент, когда мы почти нагнали соперника, но вновь совершили несколько ошибок. Обидно, конечно, но хорошо, что на пьедестале.

Оксана БАЛАНДИНА.

МАТЧ ЗА 3-Е МЕСТО. 3-Й МАТЧ

СКИФ ПОЛОЖИЛ БРОНЗОВЫЕ МЕДАЛИ В КУБОК СТРАНЫ

СКИФ - «Динамо-Виктор» - 29:24 (16:13)

Счет в серии - 2:1.

Краснодарский СКИФ остается более чем удовлетворенным от итогов сезона-2016/17. Команда, занявшая лишь седьмое место в прошлом году в Суперлиге, этой весной стала облада-

телем Кубка России и выиграла бронзовые медали чемпионата страны.

Серию за третье место СКИФ в борьбе с «Динамо-Виктор» начал с поражения в Невинномысске, однако на своей площадке сумел добиться двух побед.

И все же клубу «Динамо-Виктор» не стоит огорчаться по поводу итогов сезона.

зоны, команда заняла четвертое место, самое высокое в многолетней истории клуба, нанесла единственное поражение в регулярном первенстве «Чеховским медведям» и приняла участие в «Финале четырех» Кубка России. Ставропольский клуб получил право на участие в европейском кубке.

ЖЕНЩИНЫ. КУБОК РОССИИ. ФИНАЛ

ЧЕТВЕРТЫЙ ТИТУЛ «РОСТОВ-ДОНА»

Донские гандболистки девятый раз в своей истории стали обладателями престижного трофея

«Кубань» - «Ростов-Дон» - 20:28 (11:14)

«Ростов-Дон» поставил яркую точку в нынешнем феноменальном сезоне, завоевав сразу четыре трофея: Суперкубок России, Кубок ЕГФ, титул чемпиона России и Кубок России!

Встреча между «Ростов-Доном» и «Кубанью» в финале Кубка России стала украшением всего турнира.

Интриг в игре хватало: противостояние гандболисток, олимпийских чемпионок Рио-де-Жанейро, которых в составах обеих команд с избытком, соперничество представителей разных тренерских школ - кубанца Евгения Трефилова и «донского» француза Федерика Бужана. Наконец, остался вопрос, сумеет ли «Ростов-Дон» завоевать четвертый титул в сезоне, либо «Кубань» станет командой, остановившей ростовчанок.

В начале встречи показалось, что «Кубань» вполне способна не только дать хозяйкам площадки бой, но и преподнести сенсацию. Первые минуты встречи остались за командой Евгения Трефилова. Ростовчанки не справлялись с задней линией «Кубани». Ког-

да кубанские гандболистки повели со счетом 6:2, главный тренер «Ростов-Дона» Федерико Бужан был вынужден взять тайм-аут.

Первым решением французского специалиста стала замена голкипера, вместо Анны Седойкиной, которая заняла место в воротах с первых минут, на площадку вышла Катрин Лунде. Вероятно, Федерико Бужан во время тайм-аута попросил свою команду играть быстрее, во всяком случае, ходяки площадки за счет скорости несколько раз взламывали оборону «Кубани» и усилиями Ольги Черноиваненко и Александрини Карабл Барбосы начали сокращать отставание.

«Ростов-Дон» за пять минут до конца первого тайма повел - 12:10, а концовку и вовсе взял под свой контроль. Серия ошибок и поспешных бросков «Кубани» привела к тому, что команда Федерико Бужана выиграла первую половину встречи - 14:11.

После перерыва «Ростов-Дон» и не собирался сбавлять обороты, и в итоге команда с берегов Дона праздновала победу - 28:20. Ростовский клуб вновь стал обладателем Кубка России.

ции. Этот титул для ростовчанок - четвертый в сезоне, ранее команда Федерико Бужана праздновала победу в Суперкубке России, Кубке ЕГФ и чемпионате страны.

ПОСЛЕ МАТЧА

Федерико БУЖАН, главный тренер «Ростов-Дона»:

- После очередной победы бывает сложно вернуться в игру, адаптироваться. К счастью, сегодня нам это удалось. Хочу поздравить свою команду, мы показали характер. Кубок России - самый сложный титул для нас. Он последний в сезоне, а это всегда непросто. Кроме того, мы играли без наших трех олимпийских чемпионок - Анны Вяхиревой, Екатерины Ильиной и Владлены Бобровниковой. Рад, что справились со всеми трудностями и победили.

Евгений ТРЕФИЛОВ, главный тренер «Кубани»:

- Поздравляю «Ростов-Дон» с победой. От любых соревнований всегда должна быть польза. Если 9 и 14 июня, когда сборная России будет играть квалификационные матчи чемпионата мира против Польши, мы почувствуем пользу, сниму перед «Ростов-Доном» шляпу.

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российской Федерации по патентам и товарным знакам.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12887 выдано Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспортных сведений об авторе, № пенсионного страхового удостоверения, ИНН.

НАШ АДРЕС: 197110, Санкт-Петербург,
пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.(812) 702-74-34,
+7-905-226-13-97 - отдел рекламы
(812) 380-74-64 - отдел информации
(812) 235-10-05 - бухгалтерия
факс: (812) 235-10-05, (812) 702-74-34E-mail: info@sport-weekend.com
Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. «БРИЛЛИАНТОВАЯ ЛИГА»

МАРИЯ ВЕРНУЛАСЬ И ПОБЕДИЛА!

Действующая чемпионка мира в прыжке в высоту Мария Ласицкене (Кучина), выступавшая под нейтральным флагом, открыла летний сезон победой на третьем этапе «Бриллиантовой лиги» в американском Юджине. Об этом сообщает официальный сайт Всероссийской федерации легкой атлетики (ВФЛА).

Соперницы у Марии Ласицкене были одна сильнее другой: олимпийская чемпионка Рио Рут Бейтия, чемпионки мира в помещении Ванши Каннингем (Портленд-2016) и Камила Лицвинко (Солот-2014), рекордсменка США Шанти Лоу, чемпионка Европы-2017 в помещении Айрине Пальшице, Леверн Спенсер и Мириэль Демирева...

Мария очень уверенно начала турнир, преодолевая с первой попытки все высоты подряд - 1,84 - 1,88 - 1,92 и 1,95 м. Следующий рубеж - 1,98 Мария взяла со второй попытки, в то время как Каннингем, Лицвинко и Бейтия, оставшиеся еще в секторе, с этой высотой не справились.

В роли победительницы турнира Мария заказывает 2,03 и с третьей попытки справляется с высотой! Это новый рекорд турнира и повторение личного рекорда, который Мария установила этой зимой. Россиянка также возглавила рейтинг мирового сезона. Каннингем и Лицвинко с результатом 1,95 заняли второе и третье места соответственно. Олимпийская чемпионка Рут Бейтия - четвертая - 1,92.

Российская прыгунья в длину Дарья Клишина в Юджине прыгнула на 6 метров 70 см и заняла четвертое место. Достойный результат для начала сезона.

Награду у россиян могло быть больше, однако действующему чемпиону мира в беге на 110 м с/б Сергею Шубенкову американские чиновники отказали в возможности въезда в США. Говорят, что не успели оформить визу. Похоже, у американских чиновников аллергия на всё российское, даже под нейтральным флагом...

РЕГБИ. КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

МЕНЬШЕ СЛОВ - БОЛЬШЕ РЕГБИ

Под таким девизом прошел финал престижного международного турнира на «Петровском»

На два дня наш город стал столицей европейского регби. На Малой спортивной арене стадиона «Петровский» прошел Кубок европейских чемпионов по регби-7. Эта разновидность популярной игры с овальным мячом стала набирать огромную популярность после включения в программу Олимпиад.

Регби-7 проводится по тем же правилам, что и большое регби, и на поле того же размера. Урезанный состав команды и сокращенное время матча делает игру динамичной и непредсказуемой. В регби-7 традиционные фавориты часто уступают «среднему классу» большого регби. Первыми олимпийскими чемпионами в Рио стала сборная Фиджи, хотя в классическом варианте команда этого небольшого острова в Океании не может соперничать с австралийцами и новозеландцами.

Довольно пестрый состав собрал на «Петровском» Кубок европейских чемпионов. Какие-то страны были представлены клубами, побеждавшими в национальных чемпионатах, какие-то - сборными командами, а какие-то - даже национальными. Правда, ни турки, выступавшие под «оригинальным» названием «Турция-7», ни белорусы, игравшие под ником «Буслы», успеха не добились. Не были представлены на Кубке европейских чемпионов Англия с Испанией, хотя сборные этих стран являлись полноправными Европы на Олимпиаде-2016.

Еще одним представителем Старого Света на Играх в Рио была команда Франции. На «Петровском» законодателей мод в классическом регби Старого Света представлял уникальный коллектив. Он объединил регбистов из разных клубов средиземноморского побережья. Отсюда и название «Медитерране XV». Французы заняли 4-е место и получили специальный приз «За волю к победе».